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Să ne pregătim din timp 
pentru strinsul recoltei

un

a 
fi 

că

In aceste zile, în întreaga tară 
oamenii muncii de pe ogoare își 
sporesc eforturile în vederea termi
nării grabnice a semănatului cul
turilor tirzii si pentru a executa la 
timp si în bune condiții agroteh
nice lucrările de întreținere, a cul
turilor. Paralel cu aceste lucrări, 
in unitățile agricole socialiste, cit 
și in gospodăriile individuale ale 
țăranilor muncitori, se fac pregă
tiri menite să asigure stringerea la 
timp si fără pierderi a recoltei din 
acest an.

Multe din veștile sosite la redac
ția ziarului nostru vorbesc despre 
rezultatele frumoase obținute în 
unele unităti la pregătirea utilaju
lui ce va fi folosit la muncile de 
recoltare, treieris «si dezmiriștit. Me
canizatorii din S.M.T.-urile regiu
nii Hunedoara, de pildă, au repa
rat pînă la data de 21 mai 75 de 
batoze, din cele 101. si 44 de sece- 
rători-legători. din 47 planificate. 
Au fost puse la punct, de asemenea 
toate dezmiristitoarele. precum șl 
57 de motoare electrice, din 66, 
pentru ariile de treier. Tot astfel, 
mecanizatorii din S.M.T.-urile din 
regiunea București au reparat pînă 
acum cîteva zile 333 de tractoare, 
293 de secerători-legători. 550 de 
dezmiriștitoare. mai mult de jumă
tate din numărul de motoare des
tinate electrificării ariilor și 
mare număr de combine.

Experiența anilor trecuți 
dovedit că recolta nu poate 
strînsă la timp si fără pierderi,
dezmiriștitul nu poate fi făcut ime
diat după recoltare dacă campania 
muncilor agricole de vară nu este 
pregătită cu multă grijă din vreme 
pînă în cele mai mici amănunte. 
Muncile de vară, si îndeosebi sece
rișul. trebuie executate cu mare 
atentie si într-un timo foarte scurt, 
fiindcă orice întîrziere pricinuiește 
mari pagube de recoltă si poate 
duce ia deprecierea calității recol
tei. lată de ce țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală întovără
șiți!. colectiviștii si mecanizatorii 
din S.M.T.-uri și G.A.S.-uri trebuie 
să pregătească încă de pe acum 
uneltele ce vor fi folosite la strin
gerea recoltei, la treieris si dezmi- 
ristit — flecare secerătoare sim
plă s-au seCSrătoare-legătoare, fie
care tractor, combină, trior, dezmi- 
riștitor etc. — încît momentul 
ceperlî recoltării să găsească 
acest utilai în perfectă stare 
funcționare. Numai in acest 
fiecare bob din noua recoltă 
putea fi strîns si înmagazinat 
timp si în bune condiții, iar dezmi
riștitul se va putea face peste tot 
in primele 2-3 zile după recoltare, 
cind pămîntul este încă iilav.

Din păcate, necesitatea pregă
tirii temeinice si din vreme a utila
jului ce va fi folosit în campania 
de recoltare, treieris si dezmiriștit. 
nu este înțeleasă peste tot: unele 
organe agricole si conducătorii din 
numeroase S.M.T.-uri și gospodării 
de stat nu privesc cu destul simt 
de răspundere problema pregătiri
lor în vederea campaniei de vară, 
lăsind ca aceste lucrări să se des
fășoare de la sine. Din această 
cauză, stadiul în care se găsesc 
lucrările de revizuire si reparare a 
utilajului necesar recoltării, treie- 
rișului șl dezmiristitului este cu 
totul nesatisfăcător. Din datele 
primite de la Ministerul Agricul
turii. rezultă că. chiar si In unită
țile mai avansate în ce privește 
pregătirile pentru stringerea re
coltei, cum sînt S.M.T.-urile din re
giunile Hunedoara. Oradea, Su
ceava. Clui si Regiunea Autonomă 
Maghiară pînă la data de 22 mai 
a.c.. au fost reparate doar 57.1 — 
74.2 la sută din batoze, iar seceră- 
torile-legători într-un procent si 
mai mic. In sectorul particular, lu
crările de reparare a utilajului ne- 
cesețr în campania de vară, sl 
ales repararea batozelor, sînt sl 
înfirziate.

Această răintnere în urmă 
buie grabnic lichidată, ritmul
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executare a reparațiilor la utilajul 
ce va fi folosit în campania de re
coltare și treieriș trebuie intensi
ficat simțitor in toate unitățile. In 
acest scop, orcanele aericole. co
mitetele executive ale sfaturilor 
populare si conducerile întreprin
derilor agricole socialiste au dato
ria să analizeze cit mai grabnic 
felul în care se desfășoară pregă
tirile $1 să ia de urgentă măsuri 
pentru ca acestea să fie terminate 
pretutindeni înainte de începerea 
lucrărilor de stri.ngere a recoltei.

O deosebită atentie trebuie dată 
pregătirii lucrărilor de stringere a 
recoltării șl executării dezmiristitu
lui în unitățile agricole coopera
tiste. In aceste unităti. campania 
de recoltare trebuie în așa fel pre
gătită. Incit desfășurarea ei să con
stituie incă un prilel de demonstra
re a superiorității agriculturii so
cialiste fată de agricultura practi
cată în mica gospodărie țărăneas
că individuală.

Pentru ca buna pregătire în ve
derea recoltării in sectorul parti
cular să nu fie stinienită de lipsa 
unor piese si materiale, cum sînt 
cuțitele si pînzele pentru secerăto- 
rile-legători, sfoară de legat snopi, 
materialul lemnos pentru batoze, 
coase, furci, seceri etc, sfatu
rile populare au datoria să în
drume si să controleze consiliile 
de conducere ale cooperativelor 
sătești în aprovizionarea cu piesele 
și materialele necesare.

Intensificarea ritmului de execu
tare a lucrărilor de reparare a uti- 
lajului ce va fi folosit în cam
pania de vară nu trebuie să se 
facă în dauna calității lucrărilor. 
Comisiile de recepție din unităti. 
au datoria de a controla cu simt de 
răspundere fiecare mașină agricolă, 
fiecare tractor ieșit din reparații și 
de a nu receotiona decît utilaiul 
reparat la nivelul calitativ cores
punzător.

Este îndeobște cunoscut că exe
cutarea muncilor de recoltare, tre
ieris și dezmiriștit intr-un timp scurt 
și in bune condiții este strins legată 
de aplicarea metodelor înaintate de 
organizare a muncii și exploatare 
rațională a tractoarelor si mașini
lor agricole. De aceea, este nece
sar ca incă de pe acum conducerile 
gospodăriilor de stat si S.M.T.-urilor 
să asigure condiții pentru ca în 
campania de vară în cit mai multe 
unităti să fie folosite pe scară largă 
metodele înaintate, cum sînt grafi
cul orar, agregatele de mașini, lu
crul în două schimburi etc., și să 
ia măsuri pentru extinderea numă
rului de arii electrificate.

In scopul de a asigura buna 
desfășurare a muncii pe ariile elec- 
trifioate, în aceste zile se vor des
chide ia Oradea. Sibiu. București 
și Bacău, din inițiativa Ministeru
lui Agriculturii, cursuri de elec- 
tromotoriști cu o durată de 15 zile, 
la care vor lua parte peste 140 de 
mecanizatori din stațiunile de ma
șini și tractoare din tară. Absol
venții acestor * cursuri au datoria 
ca la înapoiere in unitățile lor să 
împărtășească si celorlalți electro- 
motoristi cunoștințele căpătate, 
pentru pa si aceștia să poată con
tribui tntr-o măsură cit mai mare 
la scurtarea perioadei de executare 
a treierisuiuî.

Inginerilor, tehnicienilor si mun
citorilor cu o inaltă calificare din 
S.M.T. si G.A.S. le revine sarcina 
ca. paralel cu grila ce trebuie s-o 
acorde executării tuturor lucrări
lor la ordinea zilei, să se preocupe 
îndeaproape de ridicarea calificării 
profesionale a tractoriștilor, bato- 
zărilor, combinerilor etc.

Oameni ai muncii de pe ogoare! 
Fără a neglija nici un moment lu
crările de Întreținere a culturilor, 
pregătit! temeinic si din vreme 
tractoarele, mașinile si uneltele agri
cole necesare bunei desfășurări a 
muncilor din campania de vară! 
Luptat! pentru obținerea unor recol
te îmbelșugate în acest an 1

pe

Cine-i de vină?
In primăvara acestui an, la secția Aciș a G.A.S. Ardud, re

giunea Baia Mare, mecanizatorii n-au dat atenția cuvenită ca
lității lucrărilor de insămințare a porumbului. Din această 
cauză, plantele au răsărit pe mari suprafețe, tn rînduri perfect 

...strtmbe, ceea ce face cu neputință executarea prășitului 
mijloace mecanizate.
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’Prichindeii din Vasilați
— La prînz, mi-a spus bucătă

reasa Maria Zenovschi, o să le 
dăm supă, friptură și plăcintă cu 
brinză. Pînă atunci le mai ser
vim o gustare, iar după-amiază, 
pe la ceasurile patru, alta.

...După micul dejun, copiii au 
trecut in sala de clasă. Aci, sub 
îndrumarea educatoarei Elena 
Șaptefrați, urmau să învețe noi 
poezii și cîntece, noi jocuri. In 
dulapurile albe din jurul clasei, 
puteau fi văzute sute de cuburi, 
bile, steguiețe și alte materiale, 
ca și multe jucării . „fabricate" 
chiar de către micuți: căsuțe fă
cute din plastilină, vapoare și 
corăbii de hirtie și altele.

Mecanicul Ion Pavel, care în
tre timp reparase ceva la insta
lația de apă de la spălătoria că
minului de zi, i-a chemat pe cei 
doi băieți ai lui și i-a întrebai 
dacă nu le e dor de acasă. Că 
pină simbătă seara, cind copiii 
sînt luați de la cămin de către 
părinții lor, pentru o zi, mai erau 
trei zile.

Dar, ciudat, lucru, și Pătru și 
Vladimir, de altfel ca și ceilalți 
copii, au spus că nu li-i dor de 
acasă. Lor le plăcea grozav de 
mult și aci, la cămin, unde se 
joacă, ascultă poveștile citite de 
către educatoare, fac excursii. 
Mincare bună primesc de cinci 
ori pe zi, pe săturate.

La plecare, copiii rni-au cîntat 
în cor un marț.

Inapoindu-ne de ta Vasilăti la 
Budești. mecanicul Ion Pavel 
mi-a arătat-o din tren pe soția 
șefului de echipă Ion Dobrică. 
muncitoare la pepiniera pomicolă 
a gospodăriei. Era veselă și ne-a 
salutat prietenoasă, fluturînd o 
batistă. Trei copii ai soților Do
brică se aflau și ei la căminul de 
zi. Iar ca nevasta lui Dobrică 
slnt multe alte mame azi. mun
citoare la G.A.S. Negoești, 
care-și pot vedea în liniște de 
treburi in tot timpul săptăminii, 
deoarece copiii lor primesc o în
grijire și o educație aleasa la 
căminul de zi al gospodăriei.

AL RAICU

— Era pe la începutul verii, ca 
și acum. O vecină de-a noastră 
Maria, iși lăsase pruncul într-o 
copaie, pe prispa casei, iar ea 
plecase la prășit. Muncea din 
greu, cind a auzit dinspre sat un 
țipăt: o femeie, cu părul desple
tit, alerga spre ea. Maria sări ca 

Îarsă, zvirlind cit colo sapa. Pri
cepuse că acasă i s-a intimplal 
ceva. Iar cind a aflat că porcii 
din ogradă năvăliseră peste albie 
și-i sfișiaseră copilul, n-a ma> 
putut scoate nici o vorbă. A că- 

$ zut jos leșinată, iar părul i-a al- 
0 bit intr-o clipită...
? ..Ascultam cele povestite de 
\ către mecanicul Ion Pavel, de la 
\ gospodăria agricolă de stat Ne- 
\ gc^ști. raionul Oltenița, și in glnd 
\ îmi năvăleau zeci și zeci de ase

menea intîmplări groaznice pe
trecute odinioară In satele patriei 
noastre, cind țărancele munci 
toare erau silde să-și lase acasă 
copiii mici, fără supraveghere si 
îngrijire, și să plece la lucru, pe 
moșia boierului.

— Acum, ducem altă viață, 
mi-a spus tot mecanicul Ion Pa
vel. Poftiți numai să-l vedeți pe 
prichindeii noștri, ce bine o duc 
la căminul de zi al gospodăriei.

Am intrat in primul dormitor. 
Pe jos covoare de lină. Unul lin
gă altul, pătucuri înconjurate cu 
plasă, cu așternuturi moi și albe 
ca zăpada. Apoi, al doilea și ai 
treilea dormitor. Prin ferestre, 
soarele pătrundea dinspre răsă
rit de peste dealurile Vasilaților, 
poleind cu aur cadrele de pe pe
reți, reprezentind aspecte din 
viața fericită a copiilor muncito
rilor agricoli de la G.A.S. Ne- 
goești. . ,

Din ultimul dormitor, am dat 
tntr-o terasă largă pavată cu 
plăci de mozaic. De aici, se au
zeau glasurile vesele ale copiilor.

I-am găsit în sala de mese 
Fiecare masă era acoperită cu 
mușama colorată, iar deasupra, 
cristaluri. Treizeci de băieți și '*■ 
tițe, de la 3 pînă la 6 ani, mm- 
cau cu poftă pline albă, proas
pătă, cu lapte.'

(Foto:JV. Scarlet)

1, prășind moașe au obținut ți 
de zor la floarea-soa-, brigăzile a II-a si a 
relui. N-au vreme să V-a, conduse de Ku-

1. — La G.A.S. ,Justin Georgescu 
regiunea Calați, prășitul porumbului 
sa execută in bune condiții agroteh
nice, cu ajutorul tractoarelor fi culti
vatoarelor suspendate.

2. — Aviația utilitară aduce o con
tribuție importantă la stirpirea buruie
nilor din culturi. înainte de a decola, 
avionul ce urmează să zboare pe dea
supra lanurilor gospodăriei de stat 
„Justin Georgescu*1, pentru a executa 
„plivitul* chimic, este încărcat cu so
luția necesară.

sate din 
noastră, 

foto-

Colectiviștii se întrec tn muncă
■------- -- -------------- ---

Se revarsă zorile. 
Pe meleagurile do
brogene începe o 
nouă zi de muncă.

In curtea gospodă
riei agricole colective 
„Bernat Andrei" din 
comuna Grădina, ra
ionul Medgidia, s-au 
adunat pesțe 150 de 
oameni. Sînt colecti
viștii cu familiile' lor, 
care peste cîteva mi
nute vor porni cu to- Ioana • Mitriș, . din 8,5 ha. Succese fru- 
ții la cimp. Astăzi brigada 
incepe in gospodărie 
prășitul floni-sodrc- 
lui și al porumbului simtă oboseală fiind- lament Musai și Ab- 
?i fiecare din cele că-i preocupă ,'acuih - 
cinci brigăzi de mun-1 
că vrea să pornească 
prima pe cimp,’să în- 
șecpă cea dinfii lur 
crul. Sînt doar in în
trecere. $i fiecare do
rește ca brigada sau 
echipa din care face

parte să devină frun- pornit spre case. La I 
tașă. ■ f. sediul- gospodăriei, '

Munea e In toi... tov. Virgil Crăciun. • 
Harnicii colectiviști* președintele, ascultă 
se întrec care mai de cu luare aminte ra-

.Știind că de fe- portul fiecărui briga- ' 
tul cum muncesc q- dier, notindu-și cu 
cagn ddpinde. repotța grijă într-un carnet 
ce o vor culege la, nume și cifre. Iată 
toamnă. Iată-i, colo, Vi(gqa din ele: 

■pe utemiștii 'Vergihia Din cele 35 de hec- 
Dăduică și Dumitru , tare de flOarea-soare- 

< Chivăran, sau pe lui-prășite, membrii 
Cbnstantin Sirbu . șt brigăzii I realizaseră

. ... r , di. Niazi, care au
un singur gind : să prășit cite. 7,5 ha.
lucreze cît mai repe- In ziua aceea, în
de și cit mai bini. ca trecerea a fost ciști- 

gată de brtgtldb* 
gospodărie.

S-a' lăsat seara Dragomir. 
Lucrul pe cimp a în
cetat. Colectiviștii au

condusă de tov. fon

/ Asin Tasin
•orespondent

■R»
■-i ■■

Intense pregătiri 
pentru campania de vară

Semănăturile 
au fost salvate 

de inundație
Din cauza ploilor dese căzute in 

ultimele zile pîrîul care curge prin 
satul Tătărești, raionul ilia, și-a 
părăsit albia, începînd să se rever
se peste o parte din terenurile în
tovărășirii agricole din comună.to’. ______ ______
Imediat întovărășiții au ieșit să-și 
salveze culturile de inundații.

In numai cîteva ore, mobilizați de 
Traian Farcaș, instructorul comite
tului raional de partid, Sebastian 
Balint, secretarul organizației de 
partid, și Floarea Suba, președinta 
întovărășirii agricole și deputată în 
sfatul popular, ei au săpat un ca
nal de circa 200 m, indreptînd apa 
spre Mureș. In felul acesta au sal
vat de inundații peste 12 ha. culti
vate cu gnu, porumb și legume. Au 
dat exemplu de abnegație în aceas
tă acțiune comunista Suzana Nea- 
gu, întovărășiții Roman Igret, Vic
toria Lung. Elena Vesa, Teofil Nea- 
gu si altit. __

multe 
patria 
reporterii 
grafi pot prinde 
asemenea ima
gini, care vor
besc despre gri
ja părintească pe 
care partidul șl 
guvernul o poartă 
copiilor.

Colectiviștii din 

comuna Răcă- 
ciuni, raionul Ba
cău, Iși pot vedea 

liniștiți de tre

buri. Copiii lor 

silit bine îngrijiți 

la grădinița se
zonieră.

i în raionul Roșiori, lucrările de întreținere 
a culturilor sînt neglijate

r-tf *

— Ce mai aștepți tovarășe?
— Stau și chibzuiesc de unde să Încep prășitul. Rindurile astea slnt 

strtmbe ori cum le-aș privi.
— Slnt așa precum le-am semănat.
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Mecanizatorii de la S.M.T.-Dej 
au făcut intense pregătiri pentru 
lucrările agricole de întreținere a 
culturilor, recoltare, treieris si dez- 
mirlștit. La acest S.M.T. au fost 
pregătite cultivatoarele suspendate 
pentru prășit ce vor fi acționate de 
tractoare M.T.Z. Cu ele vor fl exe
cutate pr-aș ițele la culturile ■ de po
rumb însămînțat în rînduri dreote 
ale colectiviștilor din Salatin, Fize- 
su-Gherlei. Viile Dejului, ale țăra
nilor întovărășiți-din Dej si ale al
tor gospodării agricol»? colective și 
întovărășiri agricole din raioanele 
Dej și Gherla.

O m-are atentie au acordat meca
nizatorii revizuirii și reparării ma
șinilor agricole ce vor 
campania agricolă de 
reftarat pînă acum 14

fi folosite în 
vară. Ei au 
secerători-le-

gători, 24 batoze. 10 dezmlristi- 
toare. 12 motoare electrice si au în
ceput revizuirea a 16 tractoare.

Echipa de batozarl condusă de 
Iosif Tar si echipa de fierari con
dusă de Alexandru Szekely. care 
și-au depășit zilnic norma cu 20— 
25 la sută, repară acum ultimele 6 
batoze.

Intr-un ritm rapid se desfășoară 
pregătirile pentru recoltare, treie- 
riș si dezmiriștit și în celelalte 9 
’S.M.T.-uri din regiunea Cluj. Pînă 
acum au fost reparate 53 de sece- 
rători-legâtorl. 167 batoze, 111 dez- 
mirlștitoare si 27 motoare electrice. 
Alte peste 100 de batoze au fost 
reparate în proporție de 40—60 la 
sută. Fruntași în executarea pregă
tirilor sînt și mecanizatorii de la 
S.M.T. Surduc, Cîmpla Turzii și 
Bontida *

Mari suprafețe cultivate cu cartofi

I

In acest an în regiunea Stalin 
s-au plantat cu cartofi aproape 
40.000 ha. cu peste 2000 ha mai 
mult decît arful trecut. Numai gos
podăriile agricole colective au însă- 
mtntat peste 3.500 ha.

Cultivarea cartofului se face tn 
condiții agrotehnice superioare ani
lor trecuti. La recomandările cerce
tătorilor de la ICAR s-au introdus 
în cultură, pe mari suprafețe, soiu
rile de cartofi Mercur, Priska și 
Viola, a căror cultivare în această 
parte a tării dă producții sporite h 
hectar. In același timp pe supra
fața de 530 ha au fost plantați car
tofi iarovizati, iar pe 790 ha din 
cadrul gospodăriilor colective s-a 
aplicat metoda de plantat în cuiburi 
așezate în pătrat.

In unele raioane, datorită folo
sirii tuberculilor de cartofi Iarovi-, 
zati, plantele au răsărit mal de
vreme. iar cultivatorii ah început 
imediat prășftul. Pînă acum în în
treaga regiune au fost prășite peste 
1200 ha. In raionul Țîrnăvenl s-a 
prășit 23 Ta sută din stlprafata în- 
sămînțată cu cartofi.

Anul acesta se va acorda o mare 
atentie plantării de vară a cartofi
lor, metodă care poate asigura un 
spor de producție la hectar de circa 
30 la sută. Colectiviștii din regiune 
au hotărît să aplice această metodă 
pe o suprafață cu peste 40 la sută 
mal mare ca în anul trecut. Cele 
mai mari suprafețe vor fi plantate 
în raioanele Stalin. Sighișoara și 
Figăras.

■ In cuprinsul raionului Roșiori, 
semănăturile, de toamnă, în marea 
lor majori ța te. ,au ieșit, din iarnă 
bine înfrățite și Se dezvoltă normal, 
iar însămîntărlle de primăvară, cu 
tot timpul neprielnic din ultima vre
me, se apropie de sfîrșit. Pînă zile
le trecute, pe întregul raion, planul 
acestor lucrări era îndeplinit în pro
cent de 95 la sută.

Este știut însă că bătălia pentru 
dobîndirea de recolte bogate nu în
cetează o dată cu terminarea însă- 
mînțărllor. Pe tot timpul vegetației, 
culturile trebuie apărate de atacul 
buruienilor, ca si al diferitelor boli 
și dăunători, spre a li se asigura 
o bună dezvoltare.

O preocupare temeinică fată de 
aceste lucrări manifestă colectivul 
de muncă de la gospodăria agri
colă de stat Bețitori. Aci au fost 
boronite la vreme toate suprafețele 
însămîntate cu cereale de toamnă. 
De asemenea, de îndată ce în lanu
rile cu păioase au apărut buruie
nile. muncitorii gospodăriei de stat 
Belitori au făcut plivitul și au în
ceput prășitul la culturile dn sfeclă 
de zahăr, floarea-soarelui, porumb, 
cartofi etc.

Aceeași grijă* fată de soarta cul
turilor există șl la colectiviștii din 
comuna Zîmbreasca și Belitori. ca 
și la întovărășiții din comuna Beu- 
ca. Drăcșani și cei din satele Gre
sia și Drăcșenei. Urmînd indicațiile 
date de agronomi, colectiviștii și 
întovărășiții au plivit buruienile din 
lanurile de grîu si orz si au exe
cutat lucrări de prăsit la porumb, 
sfeclă și în grădinile de zarzavat 
Pe întinse suprafețe.

$î țăranii muncitori cu gospodă
rii individuale din unele comune au 
îeșit- la plivitul buruienilor din la
nuri. De pildă, în comuna Bălăci 
s-au plivit aproape 1.000 ha cu 
grîu.

Pe întregul raion Roșiori, însă, 
situația privind lucrările de între
ținere a culturilor este’departe de 
a fi mulțumitoare, dacă ținem seama 
de starea semănăturilor și de data 
calendaristică la care ne aflăm.

Faptul că în sectorul Individual nu 
s-au grăpat pînă în prezent decît 
21.2 la sută din semănăturile de 
toamnă și nici Unu la sută din cele 
de primăvară dovedește că organele 
agricole nu acordă atenția cuvenită 
mobilizării țărănimii muncitoare 
spre a îngriji culturile potrivit re
gulilor agrotehnice. In comune ca 
Dldești. Drăcșani si Săceni, pînă 
acum cîteva zile nici nu se începu
se plivitul buruienilor din culturi. 
In tot raionul, pînă la data de 26 
mai, această lucrare nu se execu
tase decît în procent de 12,3 la sută. 
Cît despre prăsit, acesta nu s-a fă
cut decît ici-colo si Pe suprafețe 
foarte mici.

Curățirea izlazurilor comunale 
de spini, scaieți si alte buruieni — 
lucrare de mare importantă pentru 
sporirea producției de masă verde 
— este, de asemenea, neglijată. 
Tehnicienii secției agricole raionale 
socotesc probabil că din moment ce 
s-a trimis la comune o circulară 
care să sublinieze importanta cu
rățirii izlazurilor, ei si-au îndepli
nit îndatoririle ce le reveneau în a- 
ceastă privință.

Fără îndoială că în comunele ra
ionului Roșiori ar fi fost obținute 
rezultate mult mai bune la întreți
nerea culturilor, dacă tehnicienii de 
la secția agricolă raională, de la 
punctele agricole și comune s-ar fi 
ocupat mai îndeaproape de lămuri
rea și mobilizarea țăranilor munci
tori ca să execute aceste lucrări.

Numai cuvinte 
pot spune, de 
Marin f Covaci, 
punctul agricol 
agronomii Radu . ___ ________
Chehnea, Dicu Alexandru și Petre 
Țigănilă de la comunele Dldesti. 
Dobrotești, Ciolănești și Săceni, 
care se ocupă de orice în afară de 
îndrumarea practică a țăranilor 
muncitori, spre a-si îngriji cultu
rile.

Despre superficialitatea și lipsa de 
răspundere cu care lucrează unele 
organe agricole din raionul Roșiori

de laudă nu se 
pildă, despre tov. 
tehnicianul de la 
Săceni, ori despre 
Sofaru, Constantin

vorbește și faptul că nimeni nu s-a 
preocupat să îndrume pe producă
torii agricoli să însămînteze cu po
rumb sau cu alte plante din e- 
poca a Il-a și a III-a acele terenuri 
pe care semănăturile au pierit din 
cauză că au stat sub apă săptămîni 
întregi.

Pentru rămînerea în urmă a lu
crărilor de întreținere a culturilor 
în raionul Roșiori, o mare vină re
vine și S.M.T.-ului Odobeasca. Cu 
cele 2 tractoare U-3, 14 I.A.R.-url și 
7 tractoare S.R.T. care ar putea ac
ționa cultivatoare C.U.T.-21. s-ar 
putea prăsi mecanic în fiecare zi 
zeci și zeci de hectare. Dar pentru 
conducerea S.M.T.-ului Odobeasca 
(director Alexandru Minetos), pră- 
șitul mecanic nu a constituit o pro
blemă la ordinea zilei. Această sta
țiune a încheiat contracte pentru e- 
xecutarea prășitului mecanic pe nu
mai 31 ha, ceea ce înseamnă foarte 
puțin fată de posibilitățile de care 
dispune.

Este timpul ca organele de stat 
și agricole din raionul Roșiori să 
ia urgent măsuri concrete și efica
ce pentru ca acum, cînd plantele 
au răsărit în masă și se dezvoltă, 
oamenii muncii de pe ogoare să 
fie mobilizați să execute la timp 
și potrivit cerințelor agrotehnice 
plivitul și prășitul. ca și împrăstle- 
rea îngrășămintelor chimice. Este 
necesar, de asemenea, ca acele por
țiuni de teren pe care semănăturile 
sînt compromise să fie urgent re- 
însămîntate. In același timp, tehni
cienii agronomi au datoria să ia 
măsuri operative de depistare si 
combatere a dăunătorilor ce ar a- 
părea în lanuri.

In raionul Roșiori, mai există 
încă peste 2.200 de rărite și metoda 
păgubitoare a rărițatulul este mult 
răspîndită. De aci decurge sarcina 
pentru organele agricole din acest 
raion de a iniția o largă acțiune de 
lămurire în masa țăranilor munci
tori, spre a-i convinge să renunțe la 
metoda răritatulul.

î. LEȘEANU



Cum este folosit materialul de propagandă 
agricolă in re glunea Pitești

In regiunea Pitești, o oarecare 
contribuție la^ executarea însămînță- 

an și munca de propagandă agri
colă. S-au organizat, din inițiativa 
și sub îndrumarea tehnicienilor a- 
gricoli, peste 500 de ioturi demon
strative, circa 240 de consfătuiri pe 
centre de comune. 14 raionale si 2 
regionale, in care fruntașii recoltelor 
bogate și-au împărtășit experiența 
lor. S-au folosit și alte forme de 
propagandă agricolă, care au contri
buit. fără îndoială, la sporirea cu
noștințelor agrozootehnice ale țăra
nilor muncitori, întovărășirilor și 
colectiviștilor.

Trebuie arătat, însă, că. în munca 
de propagandă agricolă desfășurată 
in această regiune, au existat și nu
meroase lipsuri. Asa, bunăoară, 
secția de propagandă din Direcția 
agricolă regională n-a reușit să-și 
lege în mod strîns activitatea de 
problemele principale ridicate de 
fiecare etapă a muncilor agricole. 
Să luăm un exemplu: la execu
tarea muncilor de primăvară, 
agricultorii, viticultorii și pomicul- 
torii din această regiune au simtit 
nevoia de a cunoaște mai îndea
proape și temeinic metodele cele 
mai bune de muncă pe care să le a- 
plice după specificul regiunii și 
după condițiile climatice speciale 
din acest an. Ce a făcut. însă, sec
ția de propagandă ? A editat un afiș 
în 46.000 de exemplare și 12 confe
rințe cu caracter agronomic, viticol 
și pomicol. $i cu asta și-a conside
rat sarcina încheiată. Nici măcar nu 
s-a preocupat să controleze felul în 
care secțiile agricole raionale au 
distribuit la comune aceste afișe si 
cum sînt folosite textele conferințe
lor. In unele comune din raioanele 
Slatina, Drăgăneștî, Potcoava și 
Costești, conferințele cu caracter 
agrotehnic n-au fost prelucrate cu 
producătorii. Ca urmare, și în pri
măvara aceasta în multe comune 
porumbul a fost însămîntat prin îm- 
prăștiere.

In regiunea Pitești a sosit un 
număr însemnat de afișe editate de 
Ministerul Agriculturii care combat 
metodele înapoiate în lucrarea pă- 
mîntului, cum sînt răritatul și mu.șu- 
roitul. Totuși, sînt sate întregi din 
raioanele amintite mai sus unde nu 
găsești nici unul din aceste afișe. 
S-ar putea crede că planșele n-au 
fost afișate fiindcă nu sînt necesare, 
deoarece această metodă dăună
toare nu se mai practică. Ar fi bine 
să fie așa. Situația însă este cu to
tul alta. Răritatul și mușuroitul 
s-au practicat anul trecut pe scară 
largă, aproape în întreaga regiune. 
Era, deci, necesar ca măcar în a- 
cest an, broșurile, planșele și afi
șele care combat practicile înve
chite la întreținerea culturilor să nu 
zacă aruncate prin dulapurile sec
țiilor agricole raionale.

Sînt, însă, șl unii tehnicieni agro
nomi care dau. totuși, „o între
buințare" materialului de propa
gandă. Așa este, de exemplu, cazul 
inginerului agronom Stoica, de la 
secția agricolă raională Găesti. care 
folosește afișele drept hirtie de scris 
pentru întocmirea diferitelor situa
ții. La sediul acestei secții agricole 
ai să găsești pe sub birouri și du
lapuri zeci de exemplare de broșuri 
agricole, planșe, fotomontaje, care 
de mult trebuiau expediate la punc
tele agricole și la comune. Zeci de 
broșuri, planșe și fotomontaje se 
află Încă nedistribuite si la secțiile 
agricole raionale Slatina. Vedea și 
Dră'gășani.

O mare vină în ce privește proa
sta folosire a materialului de pro
pagandă agricolă în regiunea Pi
tești revine si serviciilor de propa
gandă din Ministerul Agriculturii 
și din Ministerul Industriei Alimen
tare, precum și C. L. C. D.-ulul,
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Din nou în mijlocul familiei

„Mocănița" pufăia, parcă osteni
se. Urca greoi, pe calea de fier în
gustă, prin locurile pitorești ale văii 
Arieșului. Soarele scăpăta spre as
fințit. Crestele munților păreau a- 
prinse. Priveam cu nesaț priveliștea 
din jur. In Țara Moților — „Țara de 
piatră"— munții sint colțuroșl, pră
păstioși. Sînt munți (ie gresie, tari, 
formați din stînci aspre și învălmă
șite. „Și oamenii, — spunea odini
oară scriitorul Geo Bogza — sint 
aci ca stîncile : tari la suflet, aspri, 
colțuroși, năpraznici I"

Am avut prilejul să cunosc zile
le trecute clțiva din acești oameni. 
Am întîlnit în drumul meu unele 
fapte mărunte dar grăitoare. Ele 
vorbesc despre bunăstare și lumină, 
despre viața moților din vremurile 
noastre.

Lumini în satul lui Horia
Am poposit in acea seară de mai 

In satul lui Horia. Dintr-o cabană 
de pe malul riului Albac, răzbăteau 
peste liniștea înserării răpăiturile 
unui dinam electric. „Uzina satului 
nostru", mi-a spus cu mîndrie un 
bătrin din partea locului. Și avea 
dreptate să fie mîndru. In depărta
tul sătuc din munții Apuseni, Albac, 
s-au aprins luminile electrice. Lu
mini în satul lui Horia. Este lumi
nat căminul cultural, școala, coope
rativa, internatul, cinematograful. 
Sînt tot mai luminați oamenii, mo
ții, pe care trecutele orînduiri au 
voit să-i fină in întuneric.

Mi-a fost dat să găsesc în acel 
sat depărtat din munții Apuseni un 
fapt mărunt. Pentru moți, el a de
venit, poate, ceva obișnuit. Dar eu 
n-am să-l uit toată viața mea. Am 
în/îtnit într-una din cele 2 săli mari 
ale bibliotecii, la „club", doi țărani: 
unul tînăr, altul vîrstnic. Jucau șah. 

âfîMCUL'TORÂ „sfe
HIOUA fundul cu
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care trimit la unele raioane planșe 
și broșuri ce h-au nimic comun cu 

coli din acele raioane. Așa. spre e- 
xemplu, in primăvara aceasta au 
fost trimise în toate cele 14 raioane 
cîteva mii de exemplare de planșe și 
broșuri referitoare la cultura bum
bacului și sfeclei de zahăr, cu toate 
că aceste plante nu se cultivă dedt 
în raionul Drăgăneștî.

O mare parte din materialul de 
propagandă nu poate avea nici o 
eficacitate din cauza întirzierii cu 
care este editat și trimis raioanelor 
de către centru. Sint dese cazurile 
cînd planșe șl broșuri ajung la ra
ioane după terminarea lucrării res
pective.

Deosebit de grav este faptul că 
propaganda agricolă ce se desfă
șoară în această regiune nu este 
strins legată de problemele privind 
transformarea socialistă a agricul
turii. Cele cîteva conferințe care 
au fost întocmite în acest scop 
tratează problemele la supra
față, nu sînt legate de specificul 
regiunii și nu folosesc exemple lo
cale, apropiate cunoașterii țăranilor 
muncitori. La aceasta, se mai adau
gă și faptul că multe din ele zac 
în dulapurile secțiilor agricole ra
ionale Drăgășam, Vedea, Slatina 
etc.

Pentru slaba muncă de propa
gandă agricolă desfășurată în re
giunea Pitești și îndeosebi pentru 
proasta folosire a materialului de 
propagandă agricolă, o mare răs
pundere poartă șl comitetul execu-1 
tiv al sfatului popular regional Pi- 
teștl. Tov. Sandu Constantin, pre
ședintele comitetului executiv, este 
de părere că tov. ing. Ion Costea. 
șeful secției de propagandă din Di
recția agricolă regională, n-are de 
ce să se ocupe de ..fleacuri', adică 
de difuzarea sl folosirea broșurilor 
și planșelor de propagandă agricolă, 
atît timp cît sînt în plină campanie.

Lipsurile serioase existente în 
munca de propagandă agricolă în 
regiunea Pitești trebuie curmate. 
Aceasta va ajuta, fără îndoială, ca 
în această regiune să fie dobîndite 
rezultate mult mat bune oe tărtmul 
transformării socialiste a agricul
turii șl sporiri? prod’irtlel agricole.

C. BORCESCU

După 15 ani de absentă Michael Sexi din comuna 
ghițoara s-a reîntors in patrie din Cermaai* occidentală.

In clișeu : Michael Seel împreună ea copiii săi, Michael si Kattoe

Nimic deosebit, veți spune, iubiți ci
titori. Intr-adevăr, pină acum nimic 
deosebit. Doar cîteva minute mai tîr
ziu, am aflat că unul dintre ei era 
tocmai din satul Sohodal, cale de 
peste 10 km. Trecuse munții. Venise 
pînă aici ca să joace șah. „In sat la 
el ti bate pe toți", mi-a explicat For- 
nade.

Mi-am amintit atunci din nou de 
un fragment din cartea „Țara de 
piatră", a marelui nostru prozator 
Geo Bogza. Și acolo era vorba de un 
om care a trecut munții. Venise cale 
de mulți kilometri, înfruntînd visco
lul, intr-o zi cumplită din iarna anu
lui 1935. Venise să vlndă la tirg o 
sarcină de lemne. Cit putea să ia pe 
cele 30—40 kg de lemne ? 8—10
lei, cel mult I Dar n-a luat nici atît: 
Un chiabur i-a cumpărat lemnele și 
nu i-a dat pe ele nici de un păhărel 
de rachiu. Și pentru asta un om a 
trecut munții! A venit prin viscol 
cale de mulți kilometri. Grăitor 
semn al mizeriei și sărăciei în care 
se zbăteau moții în trecut. Și omul 
de astăzi, cel din Sohodal, trecuse 
munții. Dar el venise, să joace șah.

In Albac, este o bibliotecă cu 
4.000 de cărți. Și Lucr.eția Han, bi
bliotecara, se plinge că are prea pu
ține volume. Cererile sînt din ce în 
ce mai multe. Moții citesc, învață.

S-a făcut lumină nu numai în 
satul lui Horia, ci în toate satele 
munților Apuseni! In trecut, 90 la 
sută din populație era analfabetă. 
Acum, analfabeți găsești foarte pu
țini. In anii puterii populare, s-au 
înființat în Țara Moților 37 de școli 
elementare. 20 de școli de 7 ani, o 
școală medie mixtă și o școală pe
dagogică. In raionul Cîmpeni, s-au 
creat în anii primului cincinal încă 
33 cămine culturale, 5 dispensare, 
91 de biblioteci cu 48.000 de volu
me. In Țara Moților, s-a făcut lu
mină.

★

poposit cîteva ceasuri și la 
. i sezonieră din Sălciua. Din 

fundul curții, dinspre livadă, răzbă
teau din finețe miresme îmbătătoare 
de sulfină și dumbravnic. Pe iarba-

Locuințe pentru muncitorii agriroți

lunii iunie.

La gospodăria agricolă de stat Dilga din 
multa preocupare pentru asigurarea unor conc 
ți de trai muncitorilor ți tehnici» ailor, 
sință un nou grup de locuințe.

Iși valorifică produsele prin cooperativă
La cooperative din Jariștea, ra

ionul Focșani, sint aduse mereu 
mărfuri noi de care locuitorii co
munei au nevoie. Găsești aici pro
duse alimentare și industriale, con
fecții, încăltămifite etc. Multi tăran-i 
muncitori își cumpără astfel de 
mărfuri, vatorificindu-si în aceiași 
tin» surplusul de cereale, 
și unele produse animale.

De la începutul anului si 
prezent, țăranii muncitori

precum

oină în
MmStȘLI(11BHdin Ja- 
riștea au valorificat la cooperativă 
prin comerțul de întîmpinare can
titatea de 1.422 kg de griu. 2.294

Livada din curtea școlii
S-au deschis mugurii pomilor si 

an scos la iveală flori albe, gin
gașe, spre bucuria elevilor si a învă
țătorilor școlii elementare din satul 
Chinciuși, raionul Ttrnăvana. Bucu
ria lor este explicabilă : anul acesta, 
ei au plantat în curtea scolii, sub 
îndrumarea inginerului agronom 
Ion Racoviță, peste 20 de pomi 
fructiferi. Pentru o bună întreținere 
a noii livezi, fiecare pom este dat 
în griia a doi sau trei elevi.

Aplioînd cele învățate ta scoală.

proaspătă, zburdau micuții cu șor- 
țulețe verzi ca iarba. Deodată, din- 
tr-un ungher, a izbucnit un strigăt. 
Am alergat intr-acolo, împreună cu 
educatoarea, și i-am despărțit pe cei 
doi copii care se încăieraseră

— Ne jucam, îmi explică unul din 
bătăuși. Eu eram Horia. El a zis 
că-i baronul Brukenthal și că o să 
dea ordin să fiu tras pe roată. I-am 
arătat eu „roată" I

Le-am dat bomboane.
— Pe tine te cheamă Horia șt 

mai cum? l-am întrebat.
Copilul rise.
— Păi, cum ai putut să crezi că 

mă cheamă Horia ? Horia a trăit 
de mult. Eu sint Eugen Pantea, co
pilul întovărășit ului Cornel Pun
tea.

Spunea cu mîndrie, ca să arate 
că-i cineva. Și, la drept vorbind, 
chiar este. Tatăl său, Cornel Pan- 
tea, este om de cinste în Sălciua, 
maestru al timpului de aur. A do
bîndit anul trecut 1.800 kg de griu 
la ha, recoltă rar întîlnltă pe acele, 
locuri pietroase. Și nu este singu
rul care a dobîndit asemenea recol
te. Despre hărnicia și izbînzile în- 
tovărășiților din Sălciua s-a dus 
vestea în toată Țara Moților. Ei au 
dobîndit prin împerecherea oilor de 
rasă țurcană cu berbeci de rasă ti
gaie miei care aveau în luna mai 
pînă la 30 kg fiecare. Intovărășiții 
scot la o tunsoare 8 kg de lină de pe 
o oaie. întovărășirea îi ajută să a- 
lunge din ogrăzile lor sărăcia ce 
s-a cuibărit aici de veacuri.

Am plecat din Sălciua păstrînd 
în amintire parfumul de dumbrav
nic. Și în suflet chipurile acelor mi
cuți pe care i-am văzut la grădiniță 
și care n-au cunoscut și nu vor cu
noaște asprimea copilăriilor ain tre
cut. El sînt vlăstare tinere, ocrotite 
cu grijă de regimul nostru demo- 
crat-nopular

Urmînd îndemnul partidului
Fostul primar și cîrciumar Re

mus Marinescu din comuna Mogoș 
nu s-a putut împăca niciodată cu 
gindul că vremea lui a apus pentru

de ouă. 15 păsări si altele. De e- 
xemplu. Dinu Gheorghe a valorifi
cat prin cooperativă 450 kg de griu, 
iar cu banii primiți și-a cumpărat 
150 kg de tablă, cu care-s.* 1 va aco
peri casa.

Vitele de muncă se trec la re- 
facere si la pășuna1. Tineretul bo
vin înțărcat este dus oe pășune, 
dlndu-i-se in același tirno supli 
ment de hrană (concentrate). Vaci 
lor în plină lactatie li se îngrijește 
si li 
a nu

Se 
mari
fe. De asemenea, se termină tunsul 
oilor sl se face îmbăierea lor impo- 
triva rîiei. Miel! întăreați se string 
în turme mari. El trebuie păscut! 
separat, pe o pășune bogată, iar da
că se îmbolnăvesc, vor fi izolați s! 
II se va face cu mare atenfle trata
mentul indicat de medicul veterinar.

Tot în această perioadă, se ter
mină clocitul si scoaterea puilor 
pentru prăsită. %

Stuparii trebuie să controleze 
coloniile de albine și să le unească. 
Se face, de asemenea, roitul albine
lor $1 se începe recoltatul mierii. 
Se pregătesc măturile pentru ur
carea si îngogosarea viermilor de 
mătase.

de frumoase.
Iată-l, in prima foto

grafie. pe tinărul călă
reț Marin Doroian de 
la „Recolta"-Ploești, e- 
xecutînd cu calul „Șoi
mul" o splendidă sări
tură peste unul din ob
stacolele cursei de ba
rai. El s-a clasat al doi
lea în această probă di
ficilă.

In a doua fotografie, 
îi vedem pe concurența 
de la „Recolta" în tim
pul cursei de „Sulki", 
conducînd caii herghe
liei Segarcea. Această 
cursă a fost ciștigată de 
brigadierul fon Ungu- 
reanu de la gospodăria 
agricolă de stat din Se- 
garcea-Craiova.

(Foto. N. SCARLET)

Cooperativa din Jariștea a înche
iat cu țăranii munci tori Zindivi.iu aii 
și cu gospodăria colectivă „21 De
cembrie" din comună un contract 
pentru livrarea unei cantități de 
peste 80.000 kg de struguri de masă 
Muscat- Hamburg. ,

Vasile Muțat 
corespondent

elevii Onica Chetan. Vaier Velichea 
și alții au plantat pomi fructiferi și 
in grădinile lor de 
totele au f 
Tofi pomii; 
și se dezv

Succesu 
stîmit un 
rănilor 
cum trec zi 
lămuriri înv 
cu plantarea șt

ă. Si rezul- 
mai bune, 

ei s-au prins

din Chincius a 
s în rinditf tă- 

care a- 
lă. cerînd

fri legătură 
pomi-

totdeauna. Ehei, ce bine o ducea el 
pe timpul cind stăpinirea ii arenda
se lui circiumă™ ul pe toate cele 
cinci sale ale cotțiunei! Pe atunci, 
pentru zece păhărele de vinars — 
rochie trtttrtfă ca spirt, ea să ia 
mințile — tocmea 
creze pămintul toatt

Acum, și-n văgt 
unde st< 
pătruns 
Mogoș

i un om să-i lu-

goiter is 
__ lacașe ale culturii: un că
min cultural, o școală nouă in cătu
nul Bufeșli, o școală de 7 ani cu in
ternal etc. La astea toate nu s-au 
putut opune nici el, nici Iosif Gheor
ghiu, nici ceilalți chiaburi din sat. 
Dar la întemeierea întovărășirii, a- 
colo da! Au făcut tot ce le-a stat 
in putință. S-a jurat Remus Mari
nescu că în Mogoș nu se va pomeni 
întovărășire dectl, poate, după moar
tea Iul. Și a trecut la fapte. Intîi, a 
încercat s-o înspăimînte. ca s-o a- 
lunge din sat, pe Maria Costea. ac
tivista de la raionul de partid. In d- 
teva seri, l-a îmbătat bine pe Vasile 
Crișan, mina lui dreaptă. Apoi l-a 
tocmit să-i țină calea activistei, pe 
o uliță ‘întunecoasă. Crișan a pindit 
în întuneric ca păsările de pradă. 
S-a repezit la Maria Costea. I-a 
spus vorbe de ocară. Dar ea nu s-a 
inspăimintat de amenințările lui 
Crișan.

Dacă a văzut, c^ așa au merge. 
Remus a încercat să momească pe 
cîte un țăran muncitor. Voia să-: 
abată de la drumul cel bun Pe 
Maria Ciulea, nevasta comunistului 
Grtgore Ciulea, a ațîțat-o contra lui 
bărbatu-său.
la 
la 
ta 
să 
bucată prin livada lui Remus. Une
le femei din sat, auzind asta, s-au, 
temut. Au început să se codească i 
Maria Ciulea chiar și-a retras cere
rea din întovărășire. Dihonia intra- j 
se tn sat. Dar Roman Bogdan, se- j 
cretarul organizației de bază, și alți 
comuniști n-au stat cu miinile în. 
sin. Au prins firul dezbinării și ( 
'.-au tăiat din rădăcină, așa cum se 
cuvine. Biruind greutățile, el au iz- j

„Să știi că dacă intri 
tovărășie, i-a spus Remus, 
pîrîul meu nu mai ai ce cău- 

cu rufele. Și nici apă din ei n-o; 
mai bei". Pîrîul trecea o bună

ooaodoaoooaooooeaaooooaooooo  RoeaeoeaoaeaoaeadBecseaoaeaeaf

In cursul lunii iunie — prima lună de vară — tn agricultură se cer 
a fi făcute lucrări numeroase și diferite, care nu suferă nici o amtnare. 
Culturile de pdioase și prăși toare trebuie apărate împotriva 
buruienilor și dăunătorilor, pentru a se putea dezvolta nestingherit. Vița 
de vie, pomii, legumele etc. au, de asemenea, nevoie de o bună întreținere, 

această perioadă, trebuie să pregătim întregul utilaj agricol ce 
it la strîntul recoltei.
uterea numeroaselor lucrări agricole la ordinea zilei, executa- 
timp și bine, învingerea greutăților pricinuite de condițiile de 

ctimă nefavorabile, cer din partea fiecărui om al muncii de la sate efor
turi mari și susținute, impun ca toate mijloacele de lucru — de la cele 
merwsițate pină la cele mai simple — să fie folosite din plin in orice 
iră iiin timpul prielnic.

Redăm mai jos principalele lucrări ce trebuie executate in diferitele 
sectodre ale agriculturii in cursul
OO OO CO OO OO OC OO OQOQ OQ OO OO OO »

Cea mai mare atenție
lucrărilor de întreținere

a culturilor
Pe terenurile de pe care apa pro

venită din ploi s-a scurs se vor în- 
sămînța cît mai repede plante fura 
îere, mei, dughie, sorg și în special 
porumb pentru masă verde sau pen
tru siloz. Terenul se va ara la 12— 
15 cm adincime, în brazde înguste 
fără bolovani, se va mărunți bine 
prin grăpat, după care va fi ime
diat însămînțat cu mașina. In ca 
zul cind semănăm porumb, e reco
mandat să folosim sămintă din so
iurile mai timpurii (portocaliu de 
Tg. Frymos. scorumnic. galben 
timpuriu).

In această lună, cea mai mare a- 
tentie trebuie să se dea lucrărilor 
de întreținere • a culturilor si în 
special prășitului. Acum st fac 
prasilele a doua si a treia la po 
rumb și floarea-soarelui, prașila a 
4-a la sfecla de zahăr, cartofi 
si legume timpurii, iar la culturile 
de bumbac mai dezvoltate, se trece 
la prașila a treia. La bumbac și 
sfecla de zahăr, o dată cu prăsitul, 
se introduc în sol si îngrășăminte 
chimice în cantitățile arătate de 
agrominim.

Timpul continuă să fie ploios și 
răcoros. In lanuri, buruienile cresc 
in număr mare si cu repeziciune, 
amenintînd culturile. Prin plivit și 
prașile repetate, buruienile trebuie 
distruse. Fiecare ceas din timpul 
prielnic se cere a fi folosit din 
plin. Oamenii muncii din agricul
tură au datoria patriotică să învin
gă greutățile ee se ivesc, să lucre
ze chibzuit si cu spor în fiecare 
zi. astfel ca pînă fa înceoutul re
coltatului să facă cel puțin două, 
trei prasîle la principalele culturi.

Se verifici starea de vegetație a 
, cefterSor si se îm misuri pentru 

combaterea buruienilor ti a dtamă- 
' -orilor tcuscula. lopoaia. r ir gări 
trie sfeclei de zahăr 
etc.).

Pentru obținerea 
. sporite, la lucemă 

face polenizarea 
1 mentară.

In a treia decadă a funii, va în
cepe recoltarea rapitei si a mază
rii. St rin sul acestor culturi se va 
face in zilele înnorate, iar in zi- 

. lele cu soare mai puternic, numai 
dînwneata. pentru a se evita seu- 

! turerea boabelor din păstăi. La 2-3 
zile după recoltare răpită sl mază
rea se treieră cu batoze amenajate 
special in acest scop, imediat după 

! treier, mazărea, si în special ma
zărea pentru sămintă. se tratează 

I ce soituri de carbon contra gărgă- 
I riteL
' In regiunile ce vegetația mai

si porumbului

unei producții 
si secară, se 

artificială supli-

brf<

hulit sa întemeieze in toamna tre
cută întovărășirea agrozootehnică 
..Viață Nouă" din Mogoș, prima în
tovărășire de acest fel din raion.

~'ă cină am ajuns la stina 
Vu „Viată Nouă". Am 

am mincat caș 
. Jiguță fierbinte, 

spusele Măriei Ciu-

Era seară cind am ajuns la 
■ntsvS-SG-:: , Nouă",
băut lapte de oaie,

_____________  
iea qd trebui intovirițiiiior fin Mo- 
tM e ota te in ce mai bun. Ați 
auiit despre

I

-----u despre mieluții țurcani din 
Mogoș? Rar găsești unii mai fru
moși ta munții Apuseni. Ați auzit 
cd miocârășiții au pus porumbul în 
cuiburi așezate în pătrat și că sînt 
printre fruntașii raionului la între
ținerea culturilor?

N-ar fi de mirare să fi auzit vor- 
bmdu-se despre isprăvile lor, de 
treme ce It s-a dus atît de repede 
vestea pină dincolo de munții Apu
seni.

Urtmwi popas
La Miheș-Budești am făcut ulti

mul popas. Aci era in trecui împă
răția trestiei și a rogozului. La în
demnul partidului, tineretul din co
muna Miheș. locuitorii din împre
jurimi au pornit la o faptă mare: 
Ic secatul bălților pentru ca să cîș- 
rtge pentru agricultura noastră 
2.5D0 ha de teren arabil din cel mai 
bun Nu-i treabă ușoară. Trebuie 

.prestate peste 10.000 de ore de 
■ muncă Trebuie săpat un canal lat 
de 7 m și fnng de 28 km. Trebuie 
să muncești uneori în condiții grele, 
u picioarele cufundate în nămol 

Trebuie să lupți cu tințarii, cu toa
nele vremii. Dar răsplata muncii, 
bucuria înfăptuirii, e mare. încă 
4 500 de tone de griu în acest an 
nu-i șagă! Și munca vrednicilor 
brigadieri a avut spor.

.4m văzut zilele trecute griul se- 
mâna: pe aceste locuri, redate agri
culturii. Mai mare dragul Am vă
zut chipul luminat de bucurie al 
foștilor brigadieri Octavian Sămăr- 
tean și Maria Sămărtean, care a- 
cum priveau cu mîndrie la griul se
mănat de miinile lor. Și am înțeles 
d și în acest colț de țară s-a dat 
aceeași uriașă bătălie pentru mai 
multă piine, pentru, sporirea bună
stării poporului nostru muncitor.

GH. JANGOCIU 

avansată, spre sfîrșitul lunii, începe 
și recoltarea orzului de toamnă. 
Imediat după seceratul culturii sau 
cel mai tîrziu la 2—3 zile după re
coltare. se face dezmiristitui cu 
discuitorul. prăsitoarea. cultivato
rul sau plugul. în raport cu gradul 
de afinare sau umiditate a solu
lui. Dacă terenul este fără buru
ieni. nu se mai face dezmiristitui. 
ci se trece direct la arătura adîncă 
de vară, care se face ia 18-20 cm 
adincime. După arătură, terenul se 
grăoează imediat.

Cositul, adunatul șl conservatul 
fînurilor naturale, al borceagului. 
lucemei si trifoiului sînt lucrări 
importante, de a căror executare la 
timp depinde în mare măsură asi
gurarea hranei animalelor. După 
recoltarea furatelor perene, terenul 
se grăpează. iar în urma borceagu- 
lul. rapitei. mazării si a orzului de 
toamnă, este recomandat să se în- 
sămînteze diferite plante furajere, 
îndeosebi porumb pentru masă ver
de. In această vară, cînd pămintul 
are multă umiditate, există condiții 
deosebit de prielnice pentru crește
rea si dezvoltarea culturilor fura
jere semănate în miriști.

în grădina de legume

lu-

adă

In această lună, se continuă 
crările de întreținere a culturilor 
de legume. — plivitul. prăsitul. 
udatul etc. — și se termină arăcl- 
tul și legatul ia roșii. O dată cu 
irigarea, se introduc în sol si în
grășăminte chimice.

Canalele și șanțurile de irigat se 
curăță de buruieni și se refac pen
tru ca apa destinată udărilor să fie 
folosită de către plante din plin.

Pentru obținerea unor producții 
timpurii și sporite, se face copilitul 
la roții, lucrare care constă în ru
perea lăstarilor de la subțioara 
frunzelor.

Tot fn această perioadă, se con
tinuă eu recoltatul legumelor tim
purii — spanac, salată, ridichi - 
si se începe recoltarea mazării Si 
fasolei de grădină, iar în terenul 
rămas liber, se face plantarea le
gumelor de toamnă — roșii, ardei, 
varză, conopidă etc.

Culturile de legume trebuie apă
rate nu numai împotriva buruie
nilor. ci si a dăunătorilor. In acest 
scoo. zi de zi ele vor fi controlate 
cu atenție. Roșiile, castraveții, do
vleceii. ceapa se stropesc împotriva 
atacului de mană cu zeamă bor
deleză în concentrație de 0.50 la 
sută. împotriva puricilor se. fac 
stropiri cu nitroxan și D.D.T.

In vederea plantării de vară, 
cartofii se otm fa iarovizat. iar te
renul pe care se vor planta se 
menține curat de buruieni prin gră- 
pat. cultivate sau prăsit.

Inventarul agricol. folosit la ob
ținerea răsadurilor, ca rame, rogo
jini. geamuri etc., se pune la 
post.

Principalele lucrări 
în vii $i livezi

cu 
si 
se

Se execută prăsitul in livadă 
scopul de a distruge buruienile 
de a păstra umiditatea în soi. 
recoltează cireșele si vișinele tim
purii. Se execută tăierile în verde 
la pomii plantat) in 1955. primă-

Concursul hipic republican 
de la Craiova

'tf-

( 
( 
C 
(

Zilele trecute, a avut loc pe 
hipodromul din Craiova con
cursul republican de călărie. Ic 
care au luat parte, printre alții, 
și reprezentanții asociației „Re
colta". 

vara $j toamna, precum si la pomii 
plantați mai înainte. Aceste lucrări 
se fac cu scopul înlăturării surplu
sului de lăstari crescuți în coroana 
pomilor si asigurării unui schelet 
puternic.

O deosebită atentie trebuie dată 
stropirii pomilor contra bolilor sl 
dăunătorilor. Pentru distrugerea 
păduchilor verzi de frunză, se fac 
stropiri cu emulsie de săpun sau 
cu nicotină concentrată, iar pentru 
combaterea omizilor se execută 
stropiri cu bază arsenicală, după 
recomandările organelor agricole. 
In livezi, se vor controla periodic 
inelele cleioase si ineleie-capcană. 
distrugîndu-se omizile strinse sub 
acestea.

Pomtcultorii vor pregăti si așeza 
proptelele pentru susținerea coroa
nelor la pomii cu producție mare, 
în special la cais, vișin, prun. măr. 
Ei vor suprima, de asemenea, săi 
baticul dat din oortaltoi la pomii 
altoiti si iăstarii dati din rădăcinile 
pomilor nealtoiti.

In regiunile unde în livezi există 
finețe naturale, se cosește finul. 
După coasă. în lurul pomilor se 
sapă o porțiune de 1 m în diame 
tru în scopul menținerii umidității 
sl aerisirii solului.

La pomii cu producții mari de 
fructe se introduc îngrășăminte li
chide. ca urină sau must de băle 
gar diluat cu 2—3 părți apă. gu
noi de păsări diluat cu 8—10 părți 
apă. Introducerea acestora se face 
în gropi săpate cu cazmaua de iur 
împrejurul tulpinii (cca 5—8 gropi 
la pom), unde se toarnă cîte o căi 
dare de lichid, fiind necesari cam 
50—80 de litri la pom.

In vii se execută prăsitul prin
tre rînduri. copilitul, legatul lăsta
rilor si. eventual, al doilea și al 
treilea stropit cu zeamă bordeleză. 
Timpul umed sl variațiile de tem
peratură creează condiții favora
bile ivirii si dezvoltării manei. De 
aceea viticultorii vor trebui să facă 
stropirile la momentul potrivit, 
după indicațiile date de stațiunile 
de avertizare si de către organele 
agricole. Numărul stropirilor va fi 
stabilit în raport cu starea de vege
tație a fiecărei podgorii în parte si 
în concentrația recomandată de 
organele agricole locale.

Viticultorii vor îndrepta butucii 
căzut! din cauza ploilor si vîntu- 
rilor. vor lega coardele dezlegate 
si lăstarii pe araci sau pe spalier.

Se vor administra îngrășăminte 
chimice. în special suoerfosfat si 
sare potasică dizolvate în aoă.

In sectorul zootehnic

se mulge bkie ugerul, pentru 
se îmoietri sau îmbolnăvi, 
continuă monta la animalele 
si se termină monta la scroa-

Dovedind o bună pregătire 
o mare dorință de a cuceri unul 
din locurile fruntașe in plasa
ment, sportivii asociației „Recol
ta” au obținut performante deo

sebit



O gospodărie colectiva milionară
Se spune că prin locurile astea, 

a plouat odată strașnic. Un oarecare 
a ieșit la marginea șanțului din fața 
casei, a zvîrllt undița în apă și s-a 
așezat răbdător pe un scăunel. Tre- 
cind pe acolo niște oameni, s-au mi
rat foarte și l-au întrebat dacă nu 
cumva, doamne ferește, i s-au rătă
cit mințile. La care, omul nostru a 
răspuns că nu Vede la ce se miră 
dumnealor, trecătorii. Prin părfile 
lor, unde-i apă, acolo-i neapărat și 
pește.

Acu nimeni să nu se aștepte că 
Pe aici foiesc carasii și bibanii prin 
șanțuri. Dar adevărat este că. ir 
raionul Feteștilor, prin Comunele șt 
satele înșirate ca o salbă de-a lun
gul Borcei, e mare belșug de pește. 
Atit de mare, incit Lahovari și Ben- 
toiu — moșieri care-și împărți
seră pe din două Borcea cu bogă
țiile ei — nu mai știau ce să facă 
cu banii. Iar Zelu Popa și încă alți 
cițiva boieri ce se „mulțumiseră" 
cu pămînturile mănoase ale Bărăga
nului așijderea se pricopsiseră, pină 
peste poate. Erau milionarii Bără
ganului. împreună cu alfi politicieni 
și industriași care puseseră bogă
țiile tării la mezat. își petreceau 
mai bine de jumătate din an prin 
străinătate. Iar tn cealaltă jumătate, 
ca să-și înece plictisul, înființaseră 
în inima Capitalei țării, un club. 
Șt, după cum era și firesc, i-au dat 
numele de „Clubul milionarilor'. 
Intr-o singură noapte, ie pierdeau 
aci la joc bani cu care s-ar fi putut 
ridica cîteva școli sau un spital. 
„Milionarii" se distrau.

In aceeași vreme, plăsmuite și 
răsplăsmuite. statisticile oficiale 
erau, totuși, nevoite să recunoască 
că aci, în Bărăgan — grînarul țării 
— se înregistrau cele mai numeroa
se cazuri de pelagră, iar mortalita
tea infantilă atingea proporții in- 
spăimîntătoare. Cit despre analfa- 
beți, cei însărcinați cu recensămin- 
tul lor se descurcau repede. Era de 
ajuns să-i numere pe cei cițiva care 
știau să se iscălească.

In Capitala țării, exista un ,club 
al milionarilor".

★

In martie 1950, a luat ființă aici, 
tn Făcăieni, gospodăria colectivă 
„23 August". Au intrat atunci 61 de 
familii, cu o suprafață de 208 hec-

Stancu. om mai tn vîrstă si gospo
dar priceput.

In același an, la 23 August, în 
colectivă au mai intrat 78 de familii 
cu 442 ha. Veniseră printre ei 40 
de mijlocași.

După cum o porniseră, se părea 
că treburile or să meargă bine. Nu
mai că nu prea a fost așa. Greață 
tile, obișnuite oricărui început, s-au 
ivit una cite una. In toamnă, se re
coltează puțin. Porumb, de pildă, 
780 kg de știuleti la hectar. Cu 
totul, la zi-muncă. 4,800 kg de ce
reale. Paiele — 40 de vagoane siria, 
se tn șire — iau foc într-a noaptein șire — iau foc intr-o noapte

anului 1953, se obțin 1.800 kg de 
porumb la hectar, iar la griu, 1.830 
kg. De la *3.20 kg în 1952, valoarea 
ztlei-muncă urcă in 1953 la 10,600 
kg. In anul următor, se construiește 
o maternitate pentru 50 de scroafe, 
un saivan pentru 1.000 de oi. se re
face sediul și se cumpără un auto
camion. Se cumpără, de asemenea, 
13 vaci de rasă si se pun astfel ba
zele fermei de creștere a vacilor. 
Metodele agrotehnice încep să fie 
aplicate din ce în ce mai larg; 10 
ha cu orz iarovizat, 50 ha cu po
rumb si 16 ha cu floarea-soarelui 
semănate in cuibări așezate în pă-

Creșterea porcilor este o preocupare de teamă a colectori ști tar 
din Făcăieni.

In clișeu: un aspect de la crescătoria de porci a gospodăriei

1952, și mai rău. La porumb, oIn .... .
recoltă și mai mică: 632 kg ta ha. 
Fiecărui om îi revine la zi-muncă 
250 gr. de porumb. Cu totul, 3,200 
kg de cereale la zi.

27 februarie 1953- O dată care va 
rămine înscrisă in istoria gospodă
riei colective din Făcăieni Se con
voacă adunarea generală. Iau parte 
tovarăși de la Comitetul Central, de 
la regiunea de partid Constanta, de 
la raion. O jumătate de zi și c 
noapte a ținut ședința. Ies la iveală 
multe lucruri. Bunăoară, că Petre 
Săndulescu și Ion Bănulescu, foști 
negustori de cereale fi proprietari 
de mori, strecurați prin vicleșug in 
colectivă, săpau virtos la temeliile 
ei. Mulți dintre colectiviști nu fă
ceau nici o zi-muncă, ci se ocupau

Printre altele, avuția obștească a colectivei din Fătlieni cuprinde 
o fermă de creștere a păsărilor, cu un număr de peste ItoO găini, 
rațe etc

In fotografie : una din îngrijitoarele de la această fermă, di nd 
păsărilor rația de hrană.

trai. In gospodărie, mai intră încă 
40 de familii. Brigăzile își trăiesc 
viața, principiul conducertt colec
tive este respectat. Și rezultatele in- 
cep să se arate. Se obțin 4JJ0 zg 
de porumb la hectar. Valoarea ziiei- 
murtcâ aiunge la I2.i46 kg de ce
reale, plus alte produse Iar fondul 
de bază, care se oprise tn turul lui 
60.000 lei se urcă ta 423721 let. In 
1955, se construiește un grajd pen
tru 50 de vaci, o puierniță pentru 
20.000 de pui. o stupină cu 60 de 
stupi, se cumpără încă un auzoca- 
micr. se procură un motor și se elec. 
trifică sediul fi centrul de produc
ție. In atelierele gospodăriei, se 
construiește o șalupă și un bac cu 

-n colectiviștii se vor 
cru pe cele 25 ha. situ- 

N umărul oilor creș- 
v. al porcilor, la 208. al 

la 41, al păsărilor, ’a 
riza.' dă o p~xiucție 
ha. griul, 1.670 kg. 
5600 kg. Pe unele 
L. Lu 7100 kg de

cu pescuitul. Na se ridicase in_______■■ ______ 2 
ani nici o construcție. Prin sediu, 
umblau șobolanii ziua-n amiaza 
mare. Președintele, loniță Siancu. 
lucra de unu! singur și se pierdea 
in treburi mărunte. In noaptea a- 
ceea, a fost schimbai tot comitetuL 
Iar ca președinte, colectiviștii l-au 
ales pe comunistul Toma Dimache.

Cind privesc acum in urmă, colec 
tiviștii numesc anul 1953. ^anul de 
îndreptare a lipsurilor'. încep a 
tunci primele construcții. O porci- 
reală primitivă, acoperită cu s:uf, Șt 
o puierniță la fel. Pini atunci, por 

' “ 'i prin comună. in
* i toamna

tare. Avuție obștească ? 16 căruțe și
37 de cai. Aceștia din urmă, ae 
toată mina. Și gloabe ce abia-și 
duceau zilele, si cei doi telegari fo
coși ai lui Dican. In ziua cind i-a 
dus la colectivă, omul s-a îmbătat 
crunt si umbla pe ulifă, lălăind:

„Aoleu, căluții mei,
Ați fost iufi ca niște zmei'.
Dacă cineva l-ar fi spus atunci lui 

Dican sau oricăruia din cei 60 de 
colectiviști, că numai peste 5 ani 
gospodăria lor va fi milionară, s-ar 
fi uitat la el ca la acel oarecare din 
povestea cu peștele. cii fuseseră ținuți prir. 4

Președinte l-au ales pe loniță niște coșare părăsite. In

alutomi cdr 
deplasa 1" > 
ate in t 
te la 17 
bocineiot 
1.600. Ot 
de 2571 kg ia 

I iar porumbul. 
j tarlale se obțin la ha ..

porumb știuleti. Valoarea zilei-mun- 
I câ se ridică ia 18.560 kg de cereale, 
iar fondul de bază depășește milio- 

. nul. Ion Mioc, care face cu familia 
sa 800 de zile-muncă, primește a- 

iproape un vagon si jumătate de ce- 
‘ reale, iar Vasile Bucur. care~ împre
ună cu cei 6 membri ai familiei to
talizează 1.610 zile-muncă. primește 
aproape 3 vagoane de cereale.

Se ivesc probleme not. neaștep
tate. Colectiviștii lasă o parte din 
produsele ce ii se cuvin tn maga
ziile gospodăriei. Nu mai au loc in 
hambarele de acasă. Multi își con
struiesc case. Alții își cumpd'ă mo- 

I bilă, aparate de radio Colectiva 
I din Făcăieni a devenit mii:onoră.

Credeti oare că cei de-aci se mul- 
I fumesc cu atit ? Câ s-au culcat pt 
cea ureche? Nici gind Tovarășii 
Albulescu. inginerul gospodăriei, 
tore a stat de vorbă cu Mark Oeer- 
nii la Expoziția Agricolă Unională 

, din Moscova, vrea musai sc obțină 
, 10J000 kg de Porumb ia hectar far 
. președuueie a și făcu: demersunlt 
necesare pentru a obține o stație de 

. radioamplificare fi încă un motor 
a efectrifica cele 

I 327 de case ale coiectzviftUor.
..Pe Bărăgan, prin solele înșirate 

i ie-a lungul Borze.. s-a întors a fEă 
I a istoriei Caaitoiul s-ar intitula: 
I de la .Clubul mibonarifor'" Iu _Co- 
i learva mUianară" din Făcăieni.

S. LEONARD 
Foto: D. CONST ANT1NESCU

pute'nic pentru

Creșterea vacilor de lapte, 
izvor de mari venituri

In legătură cu situația de la fermele de vaci ale gospodăriilor colective 
din comunele Viile Noi și Tekirghiol — regiunea Constanța

Partidul și guvernul îndrumă gos
podăriile agricole colective ca, In func
ție de condițiile economice și naturale 
pe care le au, să dezvolte necontenit 
creșterea animalelor și îndeosebi a 
fermelor de vaci de lapte.

Crearea și dezvoltarea fermelor de 
vaci cu o mare producție de lapte e 
necesar să se facă mai cu seamă în 
gospodăriile agricole colective situate 
in jurul orașelor și în apropierea ma
rilor centre muncitorești, acolo unde 
există o piață apropiată și sigură 
pentru desfacerea laptelui și a pro
duselor lactate, fn felul acesta, colec
tiviștii Ișl vor aduce contribuția la 
îmbunătățirea aprovizionării oameni
lor muncii cu lapte, smîntînă,- brinză 
— alimente deosebit de hrănitoare, 
iar cu cîștigurlle realizate vor putea 
să-și întărească continuu din punct 
de vedere economic gospodăria colec
tivă și să-și sporească veniturile.

Treouie arătat, insă, că unele din
tre gospodăriile colective situate în 
jurul orașelor și centrelor muncito
rești, deși au condiții economice și 
naturale pentru crearea fermelor de 
vaci de lapte, totuși, nu au dezvoltat 
această specie de animale pe măsura 
posibilităților, iar altele realizează de 
pe urma creșterii vacilor de lapte ve
nituri neînsemnate din cauza slabei 
productivități a animalelor. Mulți din 
tre membrii gospodăriilor colective 
care au ferme de vaci de lapte cu o 
mică productivitate sînt de părere că 
creșterea vacilor de lapte n-ar fi ren
tabilă. Sub paravanul așa-zisei ne- 
rentabilități a fermelor de vaci, consi
liile de conducere ale unor gospodării 
colective încearcă să acopere propriile 
lor lipsuri în ce privește hrămrea și 
îngrijirea animalelor. Analiza situa
ției de la termele de vaci din două 
gospodării agricole colective care au 
condiții economice și naturale aproape 
asemănătoare ne va confirma acest 
,a Este vorba de gospodăriile colective 
dfn comunele Viile Noi și Tekirghiol,

regiunea Constanța. Aceste unități, 
înființate ia anul 1952. dețin aproape 
aceeași suprafață de teren agricol, a- 
celași număr de vad de fapte și se 
află in apropierea unor bun* piețe de 
desfacere a produselor lactate.

Dar. deșt aceste două unități au 
posibilități asemănătoare, totuși, de

an rezahate ca total diferite Ca «ă 
ilustrăm mai dar acest lucru, ne vom 
folosi de următorul tabel, in care se 
arată producția d* lapte-marfă obți
nută de cele două gospodării in cursul 
anulai 1955. precum și veniturile rea
lizate.
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G A C. „Alex.
Matrosov’1 
Viile Noi

701 22 2727 2727 22 3«%

G.A.C. „Parti
zanul Roșu" 

Tekirghiol
8&7 27 905 460 14 2,6%

Creșterea productivității 
animalelor — 

preocupare de seamă
Să vedem acum care est* situația 

de fapt la termele de vaci ale acestor 
două gospodării colective și care sînt 
factorii care intr-una din ele influ
ențează creșterea producției de lapte, 
iar in cealaltă determină obținerea 
unor producții de lapte atit de mici.

Ne vom ocupa mai intîi de ferma 
de vaci a gospodăriei colective din 
Viile Noi, gospodărie care, după cum 
am văzut, realizează venituri frumoa
se de pe urma creșterii vacilor de 
lapte.

La Înființarea ei, această gospodă-

rie colectivă nu avea decît 3 vaci. An 
de an, insă, conducerea gospodăriei 
s-a preocupat să dezvolte ferma de 
vaci. De la bun început, colectiviștii 
din Viile Noi și-au dat seama că nu-i 
suficient să aibă doar un număr spo
rit de vaci de lapte. De aceea, ei 
și-au îndreptat atenția și preocupările 
spre ridicarea productivității animale
lor, asigurînd acestora condiții opti
me de întreținere pe tot timpul anu
lui. Gospodăria a construit un grajd 
încăpător pentru buna adăpostire a 
vacilor de lapte. Același interes îl 
manifestă colectiviștii și pentru asi
gurarea bazei furajere. In fiecare an, 
ei insămințează cu plante de nutreț 
de mare productivitate o parte din su
prafața gospodăriei. Anul trecut, de

Metode bune ce trebuie generalizate
In comuna Vinga din raionul 

Arad, a avut Ioc de curînd o consfă
tuire organizată de sfatul popular 
raional, unde s-a analizat modul în 
care sînt administrate, întreținute și 
exploatate loturile zootehnice și iz
lazurile comunale.

La consfătuire, au luat parte nu
meroși ingineri și tehnicieni agro
nomi și zootehniști, administratori 
de loturi zootehnice și președinții 
comitetelor obștești pentru adminis
trarea fondului zoopastoral din cele 
21 de comune ale raionului Arad.

In expunerea făcută de către tov. 
ing. Adrian Gabor, refereht cu baza 
furajeră din secția agricolă raională 
Arad, ca și în discuțiile ce au avut 
loc, au fost subliniate rezultatele 
bune obținute într-o serie de comu I 
ne, scatindu-se, in același timp, la I 
iveală lipsurile ce continuă să frî-1 
neze obținerea de pe izlazuri și Io-1 
tur zootehnice a unor cantități cit i 
mai mari de furaje.

Printre comunele unde există din 
partea organelor de stat si agricole, 
ca și din partea țăranilor muncitori, 
un deosebit interes pentru buna ex
ploatare a loturilor zootehnice și a 
izlazurilor comunale se numără și 
comuna Vinga. Din suprafața to
tală de 416 hectare de teren, cît! 
cuprind izlazul șl lotul -zootehnic al 
comunei, încă de acum ctțiva ani âu 
fost desțelenite 116 ha de pășune 
slab productivă, care au fost semă
nate an de an cu secară furajeră, 
borceag, porumb de siloz, precum și 
cu ierburi perene. In felul acesta, 
în loc de 3—4.000 kg de nutreț la 
ha, cît se obținea de pe aceste tere 
nari înainte de desțelenire, dună 
desțelenire s-au dobfndit tn medie i 
intre 15 si 20.000 kg de masă ver-, 
de. De pildă, numai în cursul aces
tei primăveri, ca urmare a însămin- 
țirii Ia timp a plantelor furajere în 
jUpani comuna’., țăranii moncM-r'. 
dia Vinga ac recoltat cantități mari i 
de secară furajera.

O altă mițiativă bună a organe 1 
lor locale din Vinga este și aceec 
că au luat măsuri pentru introduce-, 
rea culturilor duble de plante de, 
nutreț. AstfeL pe locul de unde s-a 
recoltat secara furajeră a fast însă- 
mînțată iarbă de Sudan.

Rezultate destul de bune au fost 
obținute în comuna Vinga și în ce 
privește întreținerea pășunilor na
turale De exemplu, la chemarea or
ganelor locale, țăranii muncitori din 
această cornur.ă au participat în nu
măr mare la acțiunea de esfățirv a 
buruienilor de pe o suprafață de 125 
ha din izlazul comunal, mirindu-f 
fn felul acesta productivitatea. Co
mitetul obștesc pentru adm nirtra 
rea foncuhs: zoooastoral tir această

La școala tehnică silvică din Cîmpulung
comună, ajutat de sfatul popular și 
organele agricole locale, a organi
zat temeinic pâșunatul animalelor 
pe izlazul comunal. Pășunatul se 
face numai în cîrduri de anftnâle, 
pe parcele bine delimitate, iar țăra
nii muncitori ale căror animale pă- 
șunează pe izlaz și-au achitat la 
timp taxa de pășunat.

Cu sumele de bani încasate, or- 
fțanele locale au procurat cantități 
nsemnate de îngrășăminte chimice, 
(azotat de amoniu etc. I, pe oam, cu 
ajutorul mașinilor S.M.T.-uhii, le-au 
și aplicat pe.o suprafață de aproxi
mativ 120 fia din izlazul comuftel.

O deosțWtă atenție se acordă în 
comuna Vinga și administrării lotu
lui zootehnic comunal. Acest lot a 
fost-semănat la timp cu plante tu
ra (ere valoroase.-

Cu totul alta este însă situația 
într-o serie de comune din raion, că, 
de exemplu Șag, Sînmărtin, Șiria 
și aUele Aici au fost desțelenite 
pînă acum suprafețe muît prea mici 
de pășune slab productivă. De ase
menea, în raza acestor comune, a- 
răturîle adfnci- pentru desțelenirea 
terenurilor nu s-au efectuat în bune 
condiții, iar însămînțarea acestor te
renuri nu a fost făcută cu plante 
furajere dintre cele mai potrivite.

Trebuie arătat totodată, că tn 
comunele amintite pășunatul pe iz
lazul comunei se face nerațional, 
ceea ce duce la degradarea și scă
derea productivității pășunilor și, I 
ca urmare, la lipsa de furaje pentru 1 
animale.

In concluzia consfătuirii, tovară
și l. Ghederri. prim-secTtar al răio-1 
nului de partid, și ing. Tiberiu Gas- j 
ser, vicepreședinte al sfatului popu-1 
Iar raional, au arătat că rezultatele i 
pozitive și metodele bune folosite de ■ 
organele locale și țăranii muncitori 
din comuna -Vinga trebuie să fie 
studiate și râsoîndite și în celelalte 
comune din raion. In toate comune
le trebuie să se treacă. începi nd cu 
tc'amna acestui an. la desțelenirea | 
Pășunilor slab productive și tnsă- 
mințarea lor în cadrul unui asola-1 
ment de 5—6 ani cu plante furajere! 
valoroase și ai o mare productivi-1 
tate. De asemenea, s-a trasat sarci-1 
na ca de îndată să se treacă la or- ■ 
ganizarea rațională a oășunatului. 
în turme și pe specii de animale. I 
cirrmîndu-se cu practica greșită a I 
pășunatului de-a valma.

După consfătuire, participantei 
au vizitat stațiunea de montă, tere 
narile lotului zootehnic și izlazul 
comunal din Vinga. Tot în aceeași 
zi. ei au asistat Ia o demonstrație 
practica de combatere pe cale chi
mică a căpiței sălbatice.

GH. ADAM

In anii regimului de democrație populară au luat ființă numeroase 
școli tehnice silvice, care pregătesc cadrele necesare refacerii și dezvoltării 
patrimoniului nostru silvic.

In fotografie: ing. silvic Samoil Bahr predind elevilor cursului de 
maiștri de la Complexul școlar silvic din Cimpulung, regiunea Suceava, 
o lecție de dendometrie.

Pentru obținerea unor producții mari 
de struguri și fructe

CONSTRUCȚII MODERNE 
PENTRU ADÂPOSTIREA ANIMALELOR

Sectorai aMttotoc ai g«a*odiriei agricole de stat CissUdie, raio- 
Mi Sibiu, a last • larg* dezvoltare.

Ia fotografie: dia grajdurile goa*adărieL

Gospodăria agricolă de stat 
„Axtx-.te Sever" e&te așezată în 
zona daakiriior ce se întind de la 
Mediaș înspre Cooșa Mică si Sibiu. 
Soiurile nisipoase și nisipo-argb 
luase Care predomină pe pantele a- 
cestor dealuri — pante cu înclina
ții de la 10’—45° (în unele locuri 
chiar de 60°) șl în majoritate cu 
expoziție sudică — sînt deosebit de 
prielnice culturii viței de vie. Cli
ma, de asemenea, este favorabilă, 
precipitațiile medii anuale fiind cu
prinse intre 500—700 mm.

Folosmd aceste condiții na tu rațe, 
gospodăria noastră a extins cultura 
viței de vie, aolicînd totodată c 
agrotehnică diferențiată în scopiri 
măririi producției de struguri pe u- 
nitatea de suprafață. Eforturile de
puse de inginerS. tehnicienii și 
muncitorii unitățH noastre au fost 
răsplătite de recoltele bogate rea
lizate an de an. In anul 1955. de 
pildă, producția medie la ha de ne 
cde 382 ha de vie pe rod a fost 
ce 5.057 kg. față de 3.300 kg, dl 
'usese planificat, gospodăria rea- 
lîz’nd peste Pfan aproaoe 672 tone 
de ste-.guri. adică o depășire de 53 
fa sută. **•

Colectivul nostru de muncă s-a 
străduit să obțină de la fiecare bu
tuc de viță struguri multi și de 
bună calitate. Anul trecut, spre e- 
xernrxu. deș? au fost condiții de 
umiditate excesivă, la întreaga can
titate de struguri realizată procen
tul de zahăr a fost în medie de 17 
—24 fa sută, iar concentrația de 
alcool fa vinurile rezultate, de 10— 
12 grade.

Alătur: de sectorul viticol, în 
gospodăria noastră s-a dezvoltat 
în ultimii ani și un puternic sector 
pomicol : 40 ha cu pomi pe rod si 
100 ha de livadă tînără (anul 3) 
Prin executarea la vreme si dună 
cerințele agrotehnicii a lucrărilor 
in livezi, am reușit să culegem 
mari producții de fructe aproape în 
fiecare an. De pildă, anul trecut, 
unitatea noastră a livrat statului 
mai mult de 40 tone de fructe 
Peste plan.

Experiența anilor trecuți ne-a do- 
*edit că avem posibilități de a spo
ri și mai mult producția de stru
guri $i fructe. Pentru aceasta, însă, 
este absolut necesar ca toate lu
crările în vie șj livadă să fie fă
cute lg vreme și în cele mai lîune 

| condiții agrotehnice. Tinînd searne 
I de experiența de pînă acum, condu- 
| cerea gospodăriei de stat „Âxente 

Sever" a luat din vreme în acest 
■ in mate măsurile menite să asigure 
buna (fasfășurare a lucrărMor în 
sectorul viticol ș? pomicol. încă de 
astă-toamnă, pe la mijlocul lunii 
noiembrie, vița a fost compțet în

gropată, tredndu-se după aceCa la 
căratul gunoiului în platforme la 
capul locului. In timpul iernii, au 
fost reparate și revizuite cele 2 
motopompe carosabile și 350 de Ver- 
morele și s-a procurat cântitatea de 
sulfat de cupru și var necesară al
cătuirii soluțiilor pentru .stropit—In 
primăvară, pe la 5—10 martie, de 
îndată ce timpul a p£Mls execu
tarea lucrărilor în vie, s-au început 
dezgropatul și arăcitul, lucrări care 
au fost complet terminate la 10 a- 
prilie. Paraleii, s-au efectuat tăie
rile, legatul și cercuitul, după care 
s-a trecut la sapa mare. Pînă în. 
prezent, aproape întreaga suprafață 
de 394 ha vie pe rod, cît avem în 
acest an. a fost săpată. Pentru a- 
preveni atacurile de mană, favori
zate de umiditatea excesivă, noi 
am început zilele trecute să exe
cutăm primul stropit La vita de vie.

Ca urmare a efectuării lucrărilor 
în termenele prevăzute si la un ni
vel agrotehnic superior, vița a în
ceput să crească viguros si să se 
dezvolte bine. Pentru a-î asigura o 
bună întreținere pe, toată durata de 
vegetație, am prevăzut să-i aplicăm 
stropitul de cite ori va fi nevoie. 2 
prașile în afară de sapa mare, b.l?- 
Vitul. copilitul, etc.

0 grija deosebită am acordat si 
sectorului pomicol. Iincă de astă- 
iarnă, noi am executat 2 tăieri și 
două stropiri și am curățat pomii 
de mușchi, licheni și cuiburi de o- 
mizi. In livada tînără, s->au execu
tat 2 stropiri șl 2 tăieri de formare 
a coroanei. In primăvară, s-a fă
cut la timp văruitul pomilor, s-au 
săpat copci la rădăcină si S-a pus 
gunoi de grajd ca îngrășămînt iar 
de curînd s-a început si stropitul 
de vară.

In cadrul gospodăriei noastre, a- 
vem muncitori priceputi. tea Petru 
Stoltz. Ion Maurer, brigadieri viti
coli. Katarina Weber, Mihail Bimel, 
Iosif Stamp, brigadier pomicol. Ion 
Speri, Rozina Fronius, Gheorghe 
Stamp și alții, care au dovedit că 
știu să se orienteze just în aplica
rea reguli,lor agrotehnice si să lu
creze repede ș? btae. Sîntem siguri 
că și în viitor ei vor pune în prac
tică toate măsurile recomandate de 
agrotehnică si aceasta ne face să 
fim convinși că gospodăria de stat 
„ATen-te Sever" va reuși să dea 
statului și în acest an mari canti
tăți de struguri si fructe peste 
plan.

AUREL TODUC 
directorul gospodăriei de stat

„Axente Sever"
GR1GORE ISTRATI 
inginer agronom Șef

pildă. *■ cultivat îl ha cu secară fu
rajeri. S ta cu sfeclă furajeră, 17 ta 
ca lacem* și alt* pisate de nutreț. 
DeoueM de acestea, fin cultura sure 
t-s as»furat și • castitate de concen
trate. aocotiadu * 1 kg pe zi pe ca* 
de vacă furajată.

O mare atenție se acordă in gos
podări* producerii și tasilotării nutre
țurilor și ansi ales porumbului furajer. 
Asul aceste, suprafața cultivată cu 
porumb de silox a fost mărită Printr-o 
bună întreținere, recoltare și conser
vare a cu ft urilor furajere, colectiviștii 
sint botăriți să obțină product* mari 
de nutrețuri la hectar

Acum, in perioada de vară, vacii* 
tent scoase la pășun* pe o parte a 
terenului cultivat după sistemul con- 
veierului verde In zilele cu arșiță și 
pfoi, ele sint ținute la grajd unde 
primesc ca hrană masă verde. Un su
pliment de hrană compus din nutreț 
verde li se dă vacilor și seara, după 

1 ce vin de la pășune. Deosebit de acea- 
i sta. ele mai primesc zilnic cite 2 kg 
I de concentrate (uriuialâ de porumb 
' sau tărițe).

Sprijiniți îndeaproape de organele 
agricole și îndeosebi de specialiștii de 
la stațiunea experimentală Palas, res
pectiv tov. dr. Savu Timariu, îngriji
torii de la iermă aplică cu pricepere 
o serie de metode zootehnice jnaintate 
de creștere și reproducție a animale
lor. Astfel, ei au introdus în fermă 
ținerea unei stricte evidențe a mon
telor și tătarilor la vaci, reușind ast
fel să înlăture sterilitatea și să se 
obțină produși de la fiecare vacă. în
grijitorii folosesc metode înaintate la 
muls, spălind mai întii ugerul vacii și 
fărtndu-i masaj în timpul și după 
muls, iar vițeii ii hrănesc la găleată.

Fără îndoială că, pentru aplicarea 
acestor metode de creștere a vacilor, 
este nevoie de oameni pricepuți. care 
să îngrijească animalele cu dragoste 
și cu tragere de inimă. La gospodăria 
colectivă din Viile Noi s-a tinut sea
mă de acest lucru. Aici, îngrijitorii de 
animale au fost aleși cu atentie, iar 
ridicarea calificării lor profesionale se 
face în mod permanent. Retribuirea 
muncii îngrijitorilor de animale se 
face în funcție de producția de lapte 
obținută de la vacile date in grijă, 
fapt care mărește cointeresarea lor în 
rezultatele muncii.

Hotăriți ca în viitor să obțină re

zultat* și Mai frumoase de pe urma 
creșterii vacilor de Lapte, colectiviștii 
fia VUI« Nfi vor mări Ia anal viitor 
numlnil vacilor de lapte cu 20 de ca
pete.

Pireri greșite, 
urmiri dăunătoare

O situație cu totul diferită găsim la 
ferma de vad a gospodăriei colective 
din TeUrghiol. Colectiviștii de aici 
au cumpărat in toamna anului 1953 
un număr de IS vad bune de lapte 
cele mai multe din rasa roșie de ste
pă, ratei destul de potrivită condiții
lor locșle de climă. In anii următori, 
numărul vacilor a sporit pină la 27 

; de capete. Productivitatea lor, însă, 
in Ioc să crească, a scăzut simțitor. 
Această stare de lucruri, care frinea- 
ză înflorirea economică a gospodăriei, 

j iși. are rădăcina in părerile greșite 
i Pe care unii din colectiviștii din co- 
I muna Tekirghiol le au despre foloa

sele creșterii vacilor de lapte. Aceștia 
susțin că numai oile le-ar putea adu
ce venituri mari. Anul trecut, s-a 
ajuns pină acolo incit conducerea 
gospodăriei a refuzat să folosească 
creditele acordate de stat (30.000 lei) 
pentru sporirea numărului vacilor de 
lapte, cumpărind cu aceste fonduri 

■ numai oi. Se pare că și in acest an 
gospodăria colectivă din Tekirghiol va 
proceda la fel. Numai așa se explică 
de ce in planul de construcții gospo
dărești pe anul acest* nu s-a proiec
tat ridicarea unui grajd atit de ne
cesar vacilor de lapte, ci numai con
struirea de saivane pentru oi. Dacă 
consiliul de conducere nu va fi ajutat 
să lichideze această lipsă, cele 27 de 
vaci de lapte vor fi ținute și mai de
parte intr-un grajd nelncăpător. bun 
pentru adăpostit vițeii, nicidecum pen
tru animalele mari.

Așa, nu pof constitui 
un exemplu

Felul în care sînt îngrijite vacile 
de lapte la G.A.C. din Tekirghiol nu 
face de loc cinste gospodăriei colec
tive și nu poate constitui decît un 
exemplu prost. Așa cum reiese din 
constatările tehnicianului zootehnist 
de la punctul agricol din comună și 
după cum se poate vedea, vacile sînt 
lăsate zile in șir cu bălegar pe ele, 
fără să fie țesăiate și periate.

Situația nu se prezintă mai bine

nici în ceea ce privește ținerea evi- 
, d*nț*i montei și iătărilor. Vacile ne- 
fiind înregistrate pe baza unui matri-

■ col și neavind nici nume, ținerea unei 
evidențe precise a zilelor cind s-au 
montat sau cind urmează să fete este 
ai neputință. Ca urmare, anul trecut, 
procentul de vaci sterpe ajunsese să 
fie destul de ridicat.

Sacilor de lapte li sc dau rații de 
, hrană alcătuite la intimplare, din fu- 
' raj* puține ș< de slabă calitate. Acea

sta. din cauză că gospodăria colec- 
: tivi, deși are toate posibilitățile, nu 
și-z creat o bază furajeră puternică, 
cu mare valoare nutritivă. Suprafețele 
destinate producerii de furaje sint 
mult prea mici față de numărul mare 
de ovine, cabaline și bovine pe care

■ le are gospodăria, iar soiurile dc 
plante de nutreț cultivate sir.i puține. 
Porumbul pentru siloz s-a cultivat 
anul trecut doar pe o suprafață de 6 
ha. Din toamnă și pină de cu- 
rind. cind au fost scoase la pă
șune vacile de lapte au fost hră
nite zilnic îndeosebi cu paie de ovăz, 
cu coceni de porumb, pleavă și cu cite
2 kg de concentrate. Dar nici măcar 
aceste furaje n-au fost preparate și 
administrate așa cum se Cere. Deși 
gospodăria colectivă are tocătoare pen-

, tru nutreț, totuși aceasta n-a fost fo
losită. Furajarea animalelor s-a făctft 
pe baza unui program care contra
vine regulilor zooveterinare de hră- 
nire a animalelor. Astfel, in loc ca 
hrana să fie dată animalelor tn 2 sau
3 tainuri pe zi, la această gospodă
rie furajarea se face de 6 ori în timp 
de 24 de ore. Dacă așa stau lucrurile 
cu furajarea, în schimb, adăpatul va
cilor, atit iarna, cit și vara, se face 
numai o singură dată pe zi.

Nici in perioada verii, cind anima
lele sint scoase la pășune, hrănirea 
lor nu este mai bună. Vacile sint păs
cute imoreuna cu celelalte bovine ale 
gospodăriei. Cele 27 ha de pășune ne- 
fiind împărțite in tarlale, pășunatul 
se face de-a valma și nu în mod ra
țional. In zilele cu arșiță sau ploaie, 
cind nu pot ti scoase la păscut, vacile 
rabdă de foame, deoarece gospodăria 
nu s-a îngrijit să cultive după siste
mul conveierului verde diferite plante 
de nutreț.

O slabă atenție se acordă în acea
stă gospodărie alegerii, calificării și 
retribuirii oamenilor care îngrijesc 
animalele Aproape in fiecare an, în
grijitorii și mulgătorii de vaci sînt 
schimbați, iar uneori, așa cum s-a

întîmplat nu de mult, timp de peste 
2 săptămîni toate vacile au fost în
grijite și mulse de un singur om.

Retribuția mulgătorilor, în loc să se 
facă după producția de lapte și după 
numărul produșilor obținuți, se face 
socotindu-li-se zilnic cite 1,25 zi- 
muncă. Nefiind astfel cointeresați ma
terialicește în rezultatele muncii lor, 
mulgătorii nu-și dau interesul să ,n- 
trețină cît mai bine vacile ce le au 
în primire.

Fără Îndoială, că lipsurile grave de 
la ferma de vaci a gospodăriei din Te
kirghiol puteau fi evitate dacă orga
nele agricole locale, cele de la 
raion și S.M.T, „23 August", care de
servește această gospodărie, s-ar fi 
preocupat îndeaproape, tn mod con
cret, să-i învețe pe colectiviști cum 
să-și întrețină mai bine animalele. 
Deși tehnicianul zootehnist Gheorghe 
Dragomirescu de la punctul agricol 
din comună vizitează aproape sapti- 
minal gospodăria agricolă, totuși, el 
se mulțumește doar să consemnele 
constatările făcute și să scrie reco
mandări în registrul de vizite al gos
podăriei.

De aceleași lipsuri grave în ce pri
vește îndrumarea concretă a gospo
dăriei, dă dovadă și medicul veteri
nar Sava Valentin. Nu mai vorbim 
de agronomii de ia S.M.T., care de 
cite ori trec pe la gospodărie nu se 
interesează cîtuși de puțin de proble
mele sectorului zootehnic. Ei nu au 
indrumat consiliul de conducere și nu 
l-au sprijinit în privința asigurării 
unei baze furajere puternice sau in 
vederea creării Unor condiții mai 
bune pentru adăpatul animalelor.

Secția agricolă a raionului Negru 
Vodă are datoria de a sprijini în mod 
temeinic noua conducere a acestei 
gospodării colective, ajutînd-o să 
lupte pentru lichidarea cît mai de
grabă a lipsurilor existente la ferma 
de vaci. In felul acesta gospodăria va 
putea ca intr-un timp cît mai scurt să 
ajungă la nivelul celorlalte unități 
agricole socialiste fruntașe din re
giune.

G. SACADAT 
și GH ROȘU
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Solii poporului sovietic 
în vizită la G. A. S,-Fundulea

COMUNICAT

In timpul vizitei lor Ia gospodăria agricolă de stat „Fundulea”, oaspeții sovietici au luat legătura cu munci
torii, î-au văzut lucrind și s-au interesat de realizările lor in muncă.

In clișeu; Oaspeții sovietici cercetind una din numeroasele mașini agricole cu care este înzestrată gos
podăria.

( încă din primele zile ale șederii | 
| în patria noastră, delegația depu- [ 
I taților sovietici a pornit prin fa- ( 
I brici și uzine, pe ogoare, pentru a' 
ț cunoaște realizările poporului noi- . 
| tru In munca de construire a socia- 
(lismului. Printre primele vizite fă- f 
I cute se numără și cea de la gospo- j 
^dăria agricolă de stat Fundulea.

I

a

Președintele Tito va sosi în U.R.S.S. 
la 2 iunie

Pe șoseaua ce șerpuiește de la 
București la Fundulea, șirul lung de 
mașini gonește, lăsind in urmă ora
șul. Drumul nu durează mult.

In curtea gospodăriei, oaspeții so. 
vietici sini intimpinați cu bucu-.e 
de director, de inginerul șef, de un 
grup de muncitori agricoli, de pri- 
mul secretar al comitetului regional 
București al P.M.R., too. V. Crista- 
che, și primul secretar al comitetu
lui raional P.M.R. Brănești, too. 
Petre Velea. Se fac prezentările, se 
string mîini prietenești, se fac urări 
de bun sosit. Apoi, too. Vasile Da
nilov. directorul gospodărie.. :i in
vită pe oaspeți in biroul său. Aici, 
el prezintă deputa(ilor sovietici 
un tablou al dezvoltării aceste: uni
tăți agricole socialiste. A vorbit des
pre principalele ei ramuri de pro
ducție, despre roadele aplicării me
todelor sovietice în munca gospodă
riei și despre producțiile mari obți
nute de gospodărie in anul trecut. 
24 de vagoane de carne da porc, 6 
vagoane de carne de oiță, 240 de 
vagoane de cereale și altele. Oaspe
ții sovietici au ascultat cu atenție 
și și-au notat cu grijă tot ceea ce c 
tradus translatoarea. Deputății 
sovietici au pus apoi întrebări. 
Multe dintre acestea se refereau la 
randamentul mașinilor, la pre(ul de 
cost al produselor, la rentabilitatea 
gospodăriei etc. Voiau să afle cit 
mai multe lucruri despre dezvolta
rea gospodăriei, despre metodele noi

roase convorbiri între conducătorii Iu* 
goslavi și sovietici.

Președintele Tito va vizita Uniunea 
Sovietică împreună cu soția. El va fi 
însoțit de asemenea de Eduard Kardelj, 
vicepreședinte al Vecei Executive Fe
derative, Kocea Popovici, secretar de 
stat pentru Afacerile Externe, Mialko 
Todorovici, membru al Vecei Executi
ve Federative, Jakov Blajevici, preșe
dintele Vecei Executive a Republicii 
Populare Croația și alții.

MOSCOVA 26- (Agerpres). — TASS 
transmite: La 2 iunie a.c. președintele 
Republicii Populare Federative Iugo
slavia, Iosip Broz-Tito va sosi într-o 
vizită oficială în Uniunea Sovietică. In 
timpul șederii de trei săptămîni în 
Uniunea Sovietică, președintele Tito va 
vizita, în afară de Moscova, nume
roase orașe ale Uniunii Sovietice, di
ferite instituții științifice și culturale, 
obiective industriale, etc. Se prevede 
ca în timpul vizitei să aibă loc nurr-e-

Sesiunea Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc

între 18—25 mal 1956 a avut loc la Berlin sesiunea ordinară 
Consiliului de Ajutor Economic Reciproc (CAER). v

La această sesiune s-au discutat problemele coordonării dezvoltării 
principalelor ramuri ale economiei naționale a țărilor-membre pentru 
viitorul cincinal (1956—1960) și anume: a industriei construcțiilor de 
mașini și aparatelor optice, siderurgiei, metalurgiei neferoase, industriei 
carbonifere, petrolifere și a gazelor, industriei chimice, industriei ușoare 
și ale agriculturii.

Sesiunea CAER a adoptat recomandările, coordonate între țările 
interesate, privitoare ia nivelul producției și livrărilor reciproce ale 
principalelor tipuri de mașini, utilaje, materii prime, combustibil și de 
produse alimentare.

Cu prilejul expunerii perspectivelor de dezvoltare a industriei con
strucțiilor de mașini și a aparatelor optice, s-au elaborat măsuri cu pri
vire la extinderea specializării producției între țări și la asigurarea în 
continuare a progresului tehnic.

S-au examinat problemele dezvoltării bazei de materii prime a 
siderurgiei — extracția minereului de fier și a cărbunilor cocsificabili 
și producției de cocs, precum și problemele dezvoltării bazei de materii 
prime ale metalurgiei neferoase. Colaborarea economică între țările 
membre CAER trebuie să joace un rol însemnat în asigurarea țărilor 
europene de democrație populară cu cărbune livrabil din Polonia și 
cu minereu de fier livrabil din U.R.S.S.

Cu ocazia examinării planurilor de perspectivă privind dezvoltarea 
agriculturii s-a acordat atenție sporirii considerabile a producției agri
cole și în special a producției de cereale. S-a recunoscut ca necesară 
asigurarea introducerii pe scară largă a culturii porumbului. S-au ela
borat de asemenea recomandări în vederea unei extinderi însemnate a 
industriei de îngrășăminte minerale ți dezvoltării în continuare a pro
ducției de mașini agricole moderne.

Acordind o mare atenție problemelor asigurării cu energie electrică 
a economiei naționale a țărilor membre ale CAER, sesiunea a discutat și 
adoptat programul de lucru pentru pregătirea propunerilor cu privire 
la extinderea schimbului de energie electrică între țările membre și cu 
privire la elaborarea schemei de folosire complectă a resurselor hidrau
lice ale Dunării.

S-au examinat și adoptat hotărîri corespunzătoare cu privire la 
îmbunătățirea organizării activității de colaborare economică și tehnico- 
științifică, pe calea extinderii legăturilor directe între ministerele de 
ramură și departamentele țărilor membre ale CAER.

La sesiunea Consiliului de Ajutor Economic Reciproc au asistat 
in calitate de observatori reprezentantul R. P. Chineze și reprezentantul 
R. P. F. Iugoslavia.

„Pe calea comerțului se creează o 
punte de legătură între popoare"

— Declarația fermierului
In urma vizitei făcută în toamna 

trecută în Romînia de către repre
zentantul firmei „Garst and Tho
mas Hybrid Corn Company", în
treprinderile de import d:n R.P.R. 
au comandat in S. U. A. o cantita
te de semințe de porumb hibrid, 
precum și unele mașini pentru cul
tivarea porumbului. în legătură cu 
acest import au sosit de curînd în 
țară David Garsit însoțit de tehni
cianul Harold Smouse.

înainte de a părăsi Bucureștiul, 
pentru a se înapoia în S.U.A., fer
mierul american David Garst a a- 
vut o convorbire cu un redactor 
al Agenției Romîne de Presă „A- 
gerpres". David Garst a arătat că 
a participat la lucrările practice în
treprinse la gospodăriile agricole 
de stat Fundulea și Dragalina din 
regiunea București și „Justin Geor
gescu" din regiunea Galați, unde 
se experimentează cultura porum
bului hibrid.

Lucrările au început pe la mij
locul lunii mai — a arătat David 
Garst — și cred că rezultatele vor 
fi bune. S-a făcut pregătirea tere
nului cu mașinile de discuit și de 
grăpat, s-a făcut semănatul și stro
pitul împotriva insectelor și a bu
ruienilor in bune condiții.

Scopul nostru nu este atît de a 
realiza cu mașinile noastre o mă
rire a producției, cît să demonstrăm 
productivitatea sporită a acestor 
mașini, cum se folosesc ele. Anul 
acesta fiecare set de mașini va 
putea satisface lucrările necesare 
pentru 100 ha-cultură de porumb, 
puțind să satisfacă eventual in vii
tor o suprafață dublă.

întrebat în legătură cu posibili
tățile de lărgire a schimburilor co
merciale romino-americane, David 
Garst a spus :

Firma tatălui meu a vindut Ro- 
mîniei 1000 tone de semințe de 
porumb hibrid și interesul nostru 
este să vindem și mai mult în vii
tor. In acest scop om înțeles ca să 
dăm tot ajutorul celor care vor fo
losi semințele pentru a obține re
colte cît mai bune. Aceasta va face 
probabil ca nu numai relațiile cu 
firma noastră să prospere, dar în 
general va contribui la o reluare 
pe plan maii extins a relațiilor co
merdale intre țările noastre.

Tranzacțiile comerciale contribuie 
într-o bună măsură și Ia crearea 
unui climat de înțelegere. In a- 
ceastă privință vizita făcută anul 
trecut de tatăl meu — primul om 
de afaceri american venit la dv. de 
la încetarea celui de al doilea răz
boi — a dat rezultate rodnice. 
Mi-aș permite chiar să spun că em
blema „Pioneer" (Pionierul) a fir
mei „Garst and Thomas Hybrid 
Corn Company” a simbolizat de 
dată aceasta adevăratul rol de pio-

american David Garst
nier în reînceperea relațiilor co
merciale americano-romine. Vizita 
lui Roswell Garst și dr Schutz in 
țara dv. și încheierea acestei tran
zacții comerciale au deschis drumul 
vizitei de răspuns a delegației ro
mîne care a fost în S.U.A. la sfir- 
șitul anului trecut. Trebuie să spun 
în paranteză că ne bucură în mod 
special faptul că ulterior unul din 
membrii acestei delegații, deputatul 
și ziaristul Silviu Brucan, a deve
nit ministru plenipotențiar al R.P.R. 
în S.U.A.

Nu pot trece cu vederea nici fap
tul că tocmai în aceste zile s-a' 
produs și vizita grupului de turiști 
americani de origină romină, fapt 
la care cred că a contribuit desi
gur și călătoria făcută anul trecut 
de Roswell Garst și dr, Schutz in 
țara dv.

In sfîrșlt, Însăși prezența noa. 
stră în Romînia arată că perspec
tivele de dezvoltare a relațiilor 
noastre reciproce vor fi din ce în 
ce mai bune. In aceeași ordine de 
idei menționez că s-a pus proble
ma numirii unui atașat agricol, a- 
tlt al S.U.A. în Romînia, cit și al 
Rominiei în S.U.A., ceea ce cred că 
în scurt timp va deveni un fapt îm
plinit.

Socotesc că viitorul deschide ast
fel perspective favorabile relațiilor 
comerciale în general și totodată 
perspective de mai bună înțelegere 
și cunoaștere reciprocă intre popoa
rele noastre. După cum vedeți, pe 
calea comerțului se creează o pun
te de legătură între popoare, punte 
pe care circulația in ambele sen
suri se va intensifica.

împărtăși ndu-și in încheiere im
presiile sale din vizita făcută In 
țara noastră, David Garst a spus:

— Romînia este o țară bogată, 
cu multe resurse, dar poporul dv. 
a avut de dus intr-o perioadă care 
abia depășește un deceniu, o luptă 
grea pentru înlăturarea urmărilor 
unei situații de înapoiere economică 
creată de jugul feudal multisecu
lar, de controlul străin asupra eco
nomiei și de cele două războaie 
mondiale devastatoare. Am consta
tat că poporul și guvernul romin 
desfășoară o muncă harnică și pli
nă de elan pentru a schimba a- 
ceastă situație. Cred că poporul 
dv. va face mari progrese, continu- 
ind opera de construcție și inves
tiții in care s-a angajat.

Țin să subliniez in mod deosebit 
că niciodată și nicăieri nu m-am 
simțit atit de bine printre străini 
ca de data aceasta, in mijlocul dv. 
Am fost primiți cu multă amabili
tate și căldură pretutindeni. Ni s-a 
dat prilejul de a cunoaște mu’te 
aspecte ale realităților in țara dv. 
și mi-ar fi imposibil să mă opresc 
de a-mi exprima recunoștința și 
sentimentul de caldă simpatie pe 
care îl nutresc pentru poporul ro- 
mîn.

Sînt sigur că la reîntoarcerea 
mea în S.U.A. întocmai ca și tatăl 
meu, voi avea de răspuns la nenu
mărate persoane și nesfîrșite între
bări ce mi se vor pune in legătură 
cu cele văzute aici. Voi răspunde 
bucuros și voi face astfel ca țara 
și poporul dv. să fie mai bine cu
noscute de concetățenii mei. Acea
sta ajută mult la crearea unui spi
rit de înțelegere, care de la Con
ferința de la Geneva încoace se 
statornicește cu tot mai mare pu
tere în rîndurile tuturor popoarelor 
dornice să trăiască în pace.

de muncă folosite de muncitori și t maternitatea de scroafe. Oaspeții 
tehnicieni. privesc spre puzderia de purcei, care

După terminarea discuțiilor din ' SUZ sau se joacă. In carnețelele 
oaspeților sînt înscrise date privi
toare la creșterea purceilor, date pe 
care membrii delegației le primesc 
de la cei doi brigadieri: sofii Ana 
și Martin Schuster. Cină ne îndrep
tăm spre ieșire, doi membri ai de
legației prind pe pieptul celor doi 
soți cite o insignă, un porumbel 
alb. simbol al păcii și prieteniei. 
Darul îi emoționează pe brigadieri. 

Ne îndreptăm spre crescătoria de 
vaci cu lapte. Aici, oaspeții se in
teresează de metodele folosite la 
mulgere, despre producția de lapte. 
Si alte pagini de carnet șint umplu
te cu însemnări.

Un grup al delegației. în frunte 
cu F. R. Kozlov, ne părăsește pen
tru un timp. Ei pleacă cu mașinile 
la timp, să vadă semănăturile de 
porumb făcute în cuiburi așezate in 
pătrat. Depuiafii sovietici ar vrea să 
stea cît mai mult la gospodărie, 
pentru a cunoaște și alte realizări, 
pe care să si le noteze pentru a 
le povesti apoi în orașele lor. Dar 
timpul nuje mai permite. Seara se 
apropie și ei trebuie să se reîntoarcă 
la București. Mașinile aduc înapoi 
grupul de delegați care au fost la 
timp.

Au mai rămas doar dieva minute 
pînă la despărțire. Mîini calde, prie
tenești se string din nou. Oaspeții 
sovietici își iau rămas bun de la 
prietenii lor noi de la gospodăria 
agricolă de stat Fundulea.

înainte de plecare, membrii dele
gației le asigură pe gazde că vor 
face cunoscute în Uniunea Sovietică 
realizările muncitorilor și tehnicie
nilor de la Fundulea, realizările u- 
rtei unităfi socialiste din agricultura 
nouă a Rominiei.

biroul directorului, oaspeții pornesc! 
să viziteze gospodăria, să-i cunoas- ! 
că pe muncitori chiar la locul lor de I 
muncă.

Politica de cooperativizare 
a agriculturii Iugoslaviei

♦
mare al oaspeților socie- 
celor care-i însoțește s-au 
intii la grupul social. A a 

t spațioasa sală de spectacole 
cu peste 350 de locuri. Aci, de două 
ori pe săptămină, sini prezentate 
filme, cele mai multe dintre ele cu 
specific agricol. Apoi au vizitat clu
bul și biblioteca și s-au oprit citeva 
minute și la cantina gospodăriei, 
unde totul sclipește de curățenie. In 
sectorul mecanic, un grup de depu- 
tați ai Sovietului Suprem s au oprit 
să vorbească cu un muncitor mai 
virstnic — Radu Preoteasa. Ei s-au 
interesat de condițiile în care mun
cește, despre viața lui, despre ma
șina la care lucrează, despre ciști- 
gul lui lunar... Mai încolo alți de- 
putați s-au oprit să stea de vorbă 
cu mecanicul Ilie Crăciun, fruntaș 
in munca de reparare a tractoare
lor.

In remiza unde sînt adăpostite 
combinele de recoltai cereale S-4, 
aduse din Uniunea Sovietică, mun
citorii lucrează de zor la revizia 
mașinilor. Printre ei este și Dumi
tru Vasile, unul din fruntașii gos
podăriei. Oaspeții ii întreabă pe me
canici despre calitățile mașinii. Un 
membru al delegației ne spune că, 
deși nu a văzui încă țoale sectoa
rele, impresia pe care i-o face a- 
ceastă gospodărie este destul de 
bună.

întregul grup pornește apoi la

Grupul 
tici și al 
oprit mai 
vizii

»
L LIVADARIU

BELGRAD 26 (Agerpres). — Zia
rul „Borba“ a publicat cuvîntarea lui 
Eduard Kardelj, vicepreședinte al 
Vecei Federative Executive, cu privire 
la politica de cooperativizare a agri
culturii Iugoslaviei. Această cuvîntare 
a fost rostită la cea de a doua ple
nară a Uniunii Centrale a Cooperati
velor din R.P.F. Iugoslavia.

In rîndurile cadrelor noastre, în 
special ale unei anumite părți de spe
cialiști. a spus Kardelj, mai dăinuie o 
oarecare neîncredere față de coopera
ția agricolă ca cel mai important fac
tor organizatoric în transformarea so
cialistă a satului, față de capacitatea 
cooperației de a se achita de sarcinile 
ce-i revin. Sînt de părere că nu este 
necesar să se aștepte pînă cînd coope
rativele noastre vor fi „capabile" să 
se achite de soluționarea unei sarcini 
sau alteia. Ele trebuie să înceapă i- 
mediat să-și desfășoare activitatea 
lor. Cooperativele nu se pot întări de
cît prin activitatea practică.

In condițiile noastre, a spus în 
continuare E. Kardelj, dezvoltarea 
producției agricole nu poate fi sepa
rată de transformarea socialistă a sa
tului. Avintul agriculturii și transfor
marea sociabstă a agriculturii consti
tuie o problemă unică. Ar fi absurd 
să se vorbească despre transformarea 
socialistă a satului fără legătură cu 
lupta pentru dezvoltarea producției a- 
gricole. Tot așa, ar fi dăunător să se 
vorbească despre dezvoltarea produc
ției agricole fără să existe în același 

,timp o orientare conștientă în direcția 
schimbării relațiilor sociale în agricul
tură.

E. Kardelj a criticat părerea expri
mată în presă și în discuții potrivit 
căreia în prezent sarcina principală 
ar consta în dezvoltarea producției a- 
gricole, iar rezolvarea sarcinilor so
cialiste ar trebui abordată ulterior. El 
a arătat de asemenea că linia spre 
gospodăria țărănească individuală nu 
duce la dezvoltarea producției, ci la 
un impas.

E. Kardelj a declarat că principala 
slăbiciune a campaniei anterioare de 
creare de cooperative de muncă a con
stat în primul rînd în concepția meca
nică și necritică, potrivit căreia o sim
plă comasare a pămîntului 
rea lui în comun, neținînd seama de 
nivelul de dezvoltare și de 
mijloacelor de producție 
duce la rezultate apreciabile din punct 
de vedere economic și la crearea re
lațiilor socialiste.

Pentru a se realiza aceasta este ne
cesar ca atenția principală să fie a- 
cordată unirii producătorilor agricoli 
individuali cu ajutorul socializării 
treptate a principalelor mijloace de 
producție printr-o concentrare cres- 
cindă și o repartiție justă a acestor 
mijloace sociale de producție în coo
perativele de tip comun și întreprin
derile obștești.

Politica noastră, a subliniat Kar
delj, se bazează pe perspectiva ritmu
lui accelerat de înzestrare a producției 
agricole cu mijloace moderne de me
canizare 
aplicare 
încheiere 
tatea de 
spectivă 
pe următorii 10 ani.

și lucra-

caracterul 
ar putea

și în legătură cu aceasta, de 
a măsurilor agrotehnice. In 
E. Kardelj a arătat necesi- 

a se elabora un plan de per- 
de dezvoltare a agriculturii
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Perspectivele creșterii producției de cereale
In cursul primului cincinal șl 

in special Incepînd din anul 
1953, în urma măsurilor adop
tate de Comitetul Central al 
Partidului Muncii din Albania 
și de guvernul albanez, produc
ția de cereale panificabile a Al
baniei a crescut în mod simți
tor. In anul 1955 in R. P. Alba
nia au fost produse 309.460 to
ne de cereale panificabile, față 
de 201.778 tone in 1950.

Cel de al doilea plan cincinal 
acordă de alsemenea o mare im
portanță producției de cereale 
panificabile. Proiectul de Direc
tive cu privire la cel de-al doi
lea plan cincinal prevede că în 
anii 1956—1960, sarcina prind-, 
pală a agriculturii este ca pro
ducția de cereale a Albaniei să 
asigure plinea pentru populajla 
tării.

In conformitate cu prevederile 
proiectului de Directive, produc
ția de cereale panificabile va fi 
în 1960 cu 45,6 la sută mai 
mare față de anul 1955. Se va 
ajunge la aceasta prin extinde
rea suprafețelor însămlnțate cu 
grîu. Proiectul de Directive ale 
celui de al 11-lea Congres al 
partidului prevede că, datorită 
desțelenirilor și marilor lucrări 
de ameliorare a solului, peste 
75.000 de hectare vor fi valorifi
cate și puse în stare de culti
vare, In felul acesta, In anul 
1960 suprafața însămînțată cu 
cereale panificabile va fi cu 21,7 
la sută mal mare decît in 1955. 
Creșterea producției de cereale 
va fi obținută de asemenea prin 
sporirea producției Ia hectar. 
Proiectul de Directive prevede 
că producția medie la hectar, in

I

Cu ajutorul incubatorului Intr-un an mai mult decît în opt
F^ 
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F^ 
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ea privește cerealele panifica
bile. se va ridica In 1960 la 
116.6 la sută față de anul 1955.

In acest scop vor fi luate o 
serie de măsuri agrotehnice și 
se vor face importante investiții 
capitale. In anii celui de al doi
lea plan cincinal urmeaeă ca 
investițiile in agricultură să fie 
de 4.010 000.000 de leki, adică 
cu 44,3 la sută mai mult decît 
în primul cincinal. In afară de 
alte cîteva miliarde care va fi 
acordată ca împrumut cooperati
velor agricole de producție și 
țăranilor cu gospodărie indivi
duală sub formă de credite. 
Toate măsurile prevăzute în pro
iectul de Directive cu privire la 
planul cincinal vor contribui la 
creșterea ritmului de dezvoltare 
a agriculturii, în general și a 
producției de cereale panifica
bile In special.

kJ

La ferma de stat „Steaua Roșie" din Kamza, se 
cresc anual mii de păsări. Ferma dispune de un in
cubator de mare capacitate. Un mare număr de pui 
scoși cu ajutorul incubatorului sînt trimiși coope
rativelor agricole de producție.

In fotografie: se fac pregătiri pentru expedie
rea unui nou lot de pui.

I

Q îngrijitoare fruntașa

Mihane Bilalll, 
cea mal bună cres
cătoare de vâri de 
la Centrul științific 
de studii și experi
mentări zootehnice 
din Skodra. Pentru 
succesele dobîndite 
In muncă, a fost 
decorată cu „Me
dalia Muncii» și 
„Ordinul Muncii" 
clasa a IlI-a.

Stațiunile de mașini 
și tractoare care au 
fost create în toate re
giunile agricole ale 
Albaniei, joacă un rol 
important în dezvolta
rea agriculturii. Aceas- 

țară, care înainte 
eliberare nu pose- 
mijloace mecaniza- 
pășește în prezent 
hotărîre spre o a- 

gricultură cu un tot 
mai înalt grad de me
canizare.

In timp ce în 1950, 
în R. P. Albania exis
tau 10 S.M.T.-uri, în 
1955 numărul S.M.T.- 
urilor s-a ridicat la 21. 
In fiecare an S.M.T.-

urile primesc un nu
măr din ce în ce mai 
mare de diferite ma
șini agricole. Numai 
anul trecut, S.M.T.- 
urile din Albania au 
primit în folosință mai 
multe tractoare și ma
șini agricole decît în 
întreaga perioadă care 
s-a scurs de la înfiin
țarea S.M.T.-urilor, din 
anul 1947 și pînă în 
1955. " ’ '
de-al 
se va
noi și importante suc
cese în domeniul me
canizării agriculturii. 
Se vor crea 4 noi

Perioada celui 
doilea cincinal 
caracteriza prin

S.M.T.-uri, iar numă
rul tractoarelor va 
crește de peste două 
ori față de 1955. Cu 
mijloacele S.M.T.-urilor 
se vor executa nu mai 
puțin de 80% din 
muncile de arătură, 
42% din însămînțări- 
le de primăvară, 60% 
din însămînțărife de 
toamnă, 35% din mun
cile de prășit, 40% din 
muncile de cosit și 
70% din muncile treie- 
rișului. S.M.T.-urile 
vor acorda un interes 
special ajutorării coo
perativelor agricole de 
producție.

Mari lucrări de irigații, desecări 
și ameliorații

In flecare an, în R. P. Albania 
se adoptă un sistem de măsuri im
portante în vederea extinderii su
prafeței pămînturilor arabile și în 
vederea creșterii fertilității solului. 
In această privință, se acordă o a- 
tenție specială ameliorației și ex
tinderii suprafețelor irigabile.

De la eliberarea țării, aproxima
tiv 50.000 de hectare de pămînturi 
au fost drenate și ameliorate. In

Știința în slujba agriculturii
Agronomii și biologii albanezi 

lucrează cu tot mai multă rlvnă 
pentru aplicarea în practică a di
rectivelor partidului care urmă
resc ca munca științifică să fie 
ousă în slujba creșterii producției.

Astfel, lucrătorii de la Institu
tul de Agricultură și Biologie „I. 

terminat re-V. Miciurin" au 
cent studierea unei serii de măsuri 
agrotehnice menite să favorizeze 
dezvoltarea culturilor de griu și 
de porumb in condifiile existente 
în Albania, au stabilit modul de 
repartizare a diferitelor varie
tăți de grîu in principalele zone 
agricole ale țării, precum și zonele 
cete mai indicate pentru cultiva
rea diferitelor varietăfi de porumb, 
Au fost de asemeni desemnate 
varietățile de porumb indicate 
pentru obținerea de seminfe hi
bride în această țară, s-a termi
nat studierea biologică și a mă-

surilor pentru lupta împotriva 
dăunătorilor porumbului și ai bum
bacului.

Ei au terminat de asemenea de 
curînd elaborarea unui plan pen
tru crearea de perdele forestiere 
de protecție în principalele regiuni 
de ctmpie ale Albaniei centrale și 
nordice. Colaboratorii Institutului 
de Agricultură și Biologie au ter
minat studierea condițiilor in le
gătură cu produc fia și folosirea 
nutrefului verde in vederea creș
terii producfiei de lapte de vaci, 
au studiat cele mai bune procedee 
de însilozare a furajelor pentru 
vite in condițiile existente in Al
bania, au întreprins de asemenea 
cercetări în domeniul creșterii a- 
nimaldlor.

Cel de-al doilea plan cincinal al 
R. P. Albania trasează lucrătorilor 
de la Institutul de Agricultură și 
Biologie ,J. V. Miciurin" o serie

de sarcini importante. Aceștia își 
vor extinde activitatea in vederea 
obfinerii de semințe hibride de po
rumb. In acest scop va fi înfiinfa- 
tă o stafiune experimentală pentru 
cultivarea porumbului. Se vor în
treprinde de asemenea cercetări in 
domeniul cultivării griului 
gumelor.

Eforturi deosebite vor 
lucrătorii de la stafiunea 
mentală pentru cultivarea 
de zahăr, care va crea bazele pro
ducției de seminfe de sfeclă 
zahăr de calitate superioară.

In domeniul culturii tutunului 
se vor intensifica cercetările în 
vederea stabilirii varietăților care 
se adaptează cel mai bine condi
țiilor locale.

Sarcini importante revin Institu
tului de Agricultură și Biologie în 
ceea ce privește studierea proble
melor legate de cultura bumbacu
lui.

și a Ie

depune 
experi- 
sfeclei

de

urma secării mlaștinilor s-a recu
perat și sînt pe cale de a fi recîș- 
tigate vaste suprafețe de pămînt. 
unde s-au înființat și se vor în
ființa apoi mari gospodării agri
cole. In 
mari lucrări în vederea secării în
tinselor mlaștini de la Terbuf, din 
centrul Albaniei, ceea ce va per
mite valorificarea a 6.000 de hec
tare și drenarea a altor 18.000 de 
hectare de pămînt.

Canale de irigație, care se în
tind pe mii de kilometri, brăzdează 
țara. Se folosesc din ce în ce mai 
mult resursele de apă ale țării 
pentru creșterea producției diver
selor culturi agricole.

Anul trecut, suprafața irigată a 
crescut la circa 82.600 ha, iar anul 
acesta va atinge aproape 92.000 
ha. adică aproape un sfert din în
treaga suprafață arabilă a țării.

In scopul extinderii suprafeței 
irigabile s-a proiectat și este pe 
punctul de a fi realizat un întreg 
ansamblu de mari lucrări hidro
tehnice. Anul trecut a fost inaugu
rată o parte din 
irigație din sudul 
gime de 55 km.

Anul acesta va 
țiune un nou 
construcții 
contribui la fertilizarea unei în
tinderi de aproximativ 7.400 ha.

In același timp vor continua lu
crările de amenajare a solurilor a- 
gricole pe1 o suprafață de 13.650 
hectare.

prezent, se efectuează

marea arteră de 
Albaniei, in lun-

fi pus fn func- 
sector al acestei 

hidrotehnice, care va

La Conferința internațională 
a femeilor muncitoare 

vor participa aproape 500 
delegate

BUDAPESTA. — M.T.I. : Federația 
Sindicală Mondială a convocat la 
Budapesta pentru zilele de 14—17 
iunie Conferința internațională a fe* 
meilor muncitoare. Georges van Haute 
a vorbit în cadrul unei conferințe, 
de presă ziariștilor unguri și străini 
despre pregătirile în vederea acestei 
conferințe. La lucrări vor participa a- 
proape 500 de delegate (fără a ține 
seama de numeroși invitați) care vor 
reprezenta majoritatea țărilor din 
lume.

Conferința va discuta două proble
me: 1. — Lupta femeilor pentru ega
litate în drepturi, pentru o salarizare 
egală cu cea a bărbaților, pentru îm
bunătățirea condițiilor de trai ale fe
meilor. pentru drepturile lor și pentru 
victoria cauzei păcii. 2 — Participa
rea mai activă a femeilor în cadrul 
activității sindicatelor.

La lucrările conferinței nu vor par
ticipa numai femei reprezentante ale 
sindicatelor care fac parte din F S.M. 
ci și din alte uniuni sindicale, pre
cum și reprezentante ale femeilor 
care nu sînt membre ale sindicatelor.

Acord sovieto-englez 
în probleme de pescuit
MOSCOVA —• TASS: Recent s-au 

desfășurat la Moscova tratative intre 
delegația sovietică și cea engleză pen
tru problemele pescuitului in unele 
sectoare ale apelor Mării Barenț

In urma tratativelor, la 25 mai 1956 
a fost semnat un acord corespunzător 
cu privire la pescuit pe termen de cinci 
ani, cu posibilitatea de a fi prelungit 
in viitor Acordul trebuie ratificat și 
va intra in vigoare după schimbul in
strumentelor de ratificare.
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